

Армизонский Вестник

Учредитель:
Департамент
информационной
политики
Тюменской области

Пятница, 10 июля 2015 года | № 55-56 (9398-9399) | Издаётся с 1930 года | Выходит 1 раз в неделю | В розницу - цена свободная

**Сегодня
в номере:**

**Ветераны соревнуются, бодрятся...
Молодые люди - веселятся!**

» 6-7 стр.

**8 ИЮЛЯ - ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ
СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ**

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности!

Именно в семье закладываются важнейшие приоритеты, которые определяют всю дальнейшую жизнь человека. Важно, чтобы каждая семья была крепкой и дружной, чтобы, вырастая, дети с любовью и нежностью вспоминали отчий дом, где их любят и понимают.

Быть родителем - благородная и ответственная миссия, нужно не только обеспечить ребенка, окружить заботой и вниманием, но и правильно воспитать его, привить самые лучшие человеческие качества - ответственность и отзывчивость, целеустремленность и трудолюбие. Ведь создавая собственные семьи, мы всегда берем с собой традиции и ценности из нашего детства.

В Тюменской области эффективно работают программы для поддержки семей, в том числе молодых, многодетных, воспитывающих приемных детей. Многие делается для охраны материнства и детства. Считаю, что счастливые семьи - залог успешного будущего нашего региона и страны.

От всей души желаю тюменцам мира, добра, гармонии, любви и благополучия!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Армизонского района!

От всей души поздравляю Вас с замечательным праздником - Всероссийским днём семьи, любви и верности!

Несмотря на свою молодость, этот праздник очень значим для жителей нашего района, региона и страны в целом. Семья - это самые близкие и родные люди, это залог спокойствия и гармонии в обществе, которые так необходимы в жизни каждому человеку.

В этот праздник от всего сердца хочу поздравить, в первую очередь - семьи, прожившие не один год вместе, пережившие разные события, но несмотря ни на что сумевшие сохранить любовь и взаимопонимание.

Желаю всем семьям, добра и покоя, мира и понимания, здоровья и благополучия, спокойствия и достатка, душевного богатства и большого человеческого счастья, согласия в доме и любящих, отзывчивых детей! Пусть будет радостной, здоровой, счастливой ваша жизнь, пусть всегда рядом будут близкие вам люди, ваша семья!

**Е.М. ЗОЛОТУХИН, глава администрации
Армизонского муниципального района**

12 ИЮЛЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

Уважаемые работники почтовой связи!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником!

Надёжность и оперативность вашей работы являются одними из немаловажных условий для устойчивого развития нашего региона. От нее зависит своевременная доставка миллионов писем, бандеролей, посылок, различных грузов адресатам. Сложно переоценить и вклад почты в обеспечение социальной стабильности в Тюменской области, повышение доступности самых востребованных населением услуг - доставка пенсий, прием платежей и многое другое.

Отрадно, что вы идёте в ногу со временем, расширяете спектр предоставляемых услуг, повышаете их качество, внедряете новые технологии, обновляете оборудование. Это требует высокой квалификации и ответственности каждого специалиста. Уверен - ваш опыт и профессионализм будут и далее служить на благо региона.

От всей души желаю вам здоровья, трудовых успехов и благополучия. Мира и добра вам и вашим близким!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

АНО «ИИЦ «Армизонский вестник» уведомляет о готовности предоставить печатную площадь на платной основе в газете «Армизонский вестник» для размещения предвыборных агитационных материалов по выборам депутатов Дум сельских поселений Армизонского муниципального района.

Стоимость одного кв. см. печатной площади для публикации агитационного материала на платной основе в газете составляет 15 руб. 00 коп

Друз друга храните на все времена!



Создать семью — ещё полдела. Большая и кропотливая работа супругов ждёт впереди — сохранить её, и те чувства, благодаря которым союз двух любящих сердец может продлиться не один десяток лет и лишь только становиться крепче. Пример тому: семейная пара Сироткиных — Анатолий Иванович и Любовь Владимировна из с. Яровое, прожившие вместе более 44 лет, воспитавшие троих детей, в свою очередь — подаривших им замечательных внуков.

(Материал об ещё одной семейной паре, прожившей многие годы в любви и согласии, читайте на 11 стр.)

Жизнь района

♦ ТУБДД сообщает...

По информации инспектора по исполнению административного законодательства О.В. Емельяновой, с 1 по 30 июня на дорогах райцентра произошло четыре дорожно-транспортных происшествия, в основном - по невнимательности водителей. К счастью - без пострадавших.

Всего за обозначенный период на водителей и пешеходов составлено 225 административных протоколов. К ответственности за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения были привлечены 11 человек.

За скорость рублем наказан 121 автолюбитель, 18 - проигнорировали ремни безопасности, и 18 пешеходов привлечены к административной ответственности.

- Уважаемые жители района! Пожалуйста, соблюдайте Правила дорожного движения, будьте взаимно вежливыми и внимательными на дорогах, не превышайте предельно допустимую скорость... Тише едешь - дальше будешь! - напомнила Ольга Викторовна.

♦ «Остров детства»

Согласитесь, что нет на свете человека, который бы не мечтал вернуться в те далекие времена, когда отдыхал в пионерских лагерях, набирался сил к новому учебному году... Сейчас практически при каждом образовательном учреждении в период летних каникул действуют площадки, где ребята могут пообщаться с одноклассниками и с интересом провести время...

Работает такой лагерь, под названием «Остров детства», и на базе Дома детского творчества. В нем отдыхают двадцать ребятшек в возрасте от 10 до 14 лет. Ребятам скучать не приходится, ведь для них организованы различные кружки - «Гора самоцветов», «Юные художники», «Фантазеры», на которые они ходят с огромным удовольствием.

♦ Осторожно - клещи!

По информации медицинского статиста Н.С. Логиновой, за июнь в местное здравоохранение (Объединенный филиал №3 Областной больницы №4 г. Ишим) по поводу укуса клещей обратился 31 человек, из них четыре ребенка в возрасте до 17 лет. К счастью, клещевого энцефалита выявлено не было, но все обратившиеся получили экстренную иммунопрофилактику.

- Надо быть осторожными, выезжая на природу, - говорит Наталья Сергеевна. - Взрослые, обязательно следите за своими детьми... В любом случае, если вас укусил клещ, в срочном порядке обратитесь к врачу.

♦ Почта - надёжный посредник между людьми

Ежегодно во второе воскресенье июля наша страна отмечает День российской почты. История его происхождения уходит своими корнями во времена Петра I. Именно он издал Указ о создании первой внутренней почтовой линии, с которой и зародилась регулярная почтовая связь. Этот праздник - один из самых молодых в России, официально его утвердили в мае 1994 года.

Не останутся в стороне от торжеств и работники ОПС Армизонское Омутинского почтамта. По словам начальника производственного участка О.А. Гардт, свой праздник они отметят в Омутинском Доме культуры, куда соберутся лучшие сотрудники почты. Почётными грамотами от ОСП Омутинского почтамта наградят почтальонов - В.А. Босоногова, С.В. Маркову, М.В. Келль, начальников Прохоровского ОПС Н.К. Ощепкову, Южно-Дубровинского - Т.Л. Квиндт, Ивановского - И.А. Панову. Найдут своего адресата и поздравительные открытки от Губернатора Тюменской области.

Желаем вам, уважаемые работники Почты России, здоровья, благополучия и успехов в работе!

♦ На это раз обошлось без пострадавших

По информации государственного инспектора по пожарному надзору Юргинского, Омутинского и Армизонского районов А.А. Трифонова, за последние две недели на нашей территории произошло 2 загорания сухой травы и 2 пожара, в результате которых пострадали хозяйственные постройки и токи сена. Первый случай произошёл в райцентре. Благодаря оперативно прибывшим пожарным, было предотвращено распространение огня и спасено имущество на четыре миллиона рублей. Причиной всему стало неосторожное обращение с огнём. Что касается сена, то это случилось во время его транспортировки на тракторе из Даньково в Орлово - выброс искры из выхлопной трубы привёл к пожару. К счастью, в обоих случаях ни травмированных, ни погибших нет.

♦ Загс сообщает

В июне этого года в Армизонском районе на свет появилось 12 детей - 8 мальчиков и 4 девочки, из них в браке - 9, у одиноких матерей - 2, а также один малыш родился одновременно с установлением отцовства. Что касается имён, которыми нарекли родители своих чад, то это: Артём (2), Алексей, Андрей, Данияр, Константин, Матвей, Николай, Арина, Анастасия, Дарина и Надежда. Больше всех новорождённых в Армизонском, появились они и в Красноорлово, Калмаке, Южно-Дубровном и Вялково.

За прошедший месяц зарегистрировано 3 брака. Увы, не обошлось и без разводов (2). К большому сожалению, в июне умерло 9 человек, 5 из них - женщины. Причиной смерти стали - атеросклероз сосудов головного мозга, ишемическая болезнь сердца, онкологические заболевания, утопление.

Если сравнивать показатели за второй квартал текущего года с аналогичным периодом 2014, то результат такой - на 13 детей стало больше, как и зарегистрированных браков на 1, уменьшилась смертность. И это вселяет уверенность в завтрашнем дне!

ОБРАЩЕНИЕ К РОДИТЕЛЯМ

Уважаемые граждане Тюменской области! Уважаемые родители!

Лето, период отпусков, школьные каникулы - замечательное время для совместного семейного отдыха. Но это и время, когда возрастают риски опасностей, особенно для детей, не охваченных организованными формами отдыха.

Позади первый летний месяц, жаркий по погодным условиям, который, к сожалению, принес немало печальных событий в некоторые семьи граждан Тюменской области, унес детские жизни.

Гибель каждого ребенка не проходит бесследно, анализ причин случившегося показывает, что дети находятся без присмотра взрослых. Родители, проявляя беспечность, позволяют несовершеннолетним идти купаться на водоемы, где купание запрещено, оставляют ребенка вне зоны своего внимания, катают детей на лодках, не обеспечив меры безопасности, не надев на детей спасательный жилет и т.д.

Не может не беспокоить ситуация по дорожно-транспортным происшествиям с участием детей - велосипедистов, водителей скутеров и мотоциклов.

Взрослые должны помнить, что механическое транспортное средство представляет собой особый источник повышенной опасности, требующий соблюдения установленных правил. Объясните это своему сыну или дочери. Прежде, чем купить такое транспортное средство подростку, подумайте о возможных последствиях, в случае самостоятельной его езды - без вашего внимания, не имея опыта, знаний, прав. Слишком дорогой может быть цена беспечности в этих вопросах.

Будьте личным примером для своих детей. Переходите дорогу в установленных местах. Если вы передвигаетесь на велосипеде, при движении по пешеходному переходу соблюдайте правило: «Водитель велосипеда покидает свое транспортное средство и становится пешеходом, пересекает перекресток в требуемом направлении по пешеходному переходу». Помните, даже если рядом с вами нет вашего ребенка, вас видят другие дети, и невольно вы являетесь для них примером.

Требования обеспечения охраны жизни и здоровья детей - это не только требования законодательства, это и мера ответственности нас, взрослых, за детские жизни.

Летние каникулы продолжаются. Постарайтесь обеспечить своему ребенку организованный отдых в случае, если вы работаете, не находитесь в отпуске. Это могут быть не только загородные лагеря - это лагеря с дневным пребыванием и площадки учреждений системы образования, молодежной политики, культуры и т.д., разнообразные формы походов, экскурсий, трудовой занятости. Всю информацию можно получить на сайте вашего муниципального района или городского округа.

Искренне хочется надеяться, что мы сможем сохранить детские жизни, так как всегда помним, что жизнь наших детей зависит от нашей бдительности и ответственности.

Галина КАЛЮЖНАЯ,
уполномоченный по правам ребенка
в Тюменской области



Событие, к которому причастен каждый

В следующем году россияне, в том числе и армизонцы, ждёт ответственное мероприятие - Всероссийская сельскохозяйственная перепись. И от того, насколько каждый из нас сознательно отнесётся к ней, во многом зависит и наше благополучие, и страны в целом.

В целях организации проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи, на территории Армизонского района создана комиссия, в состав которой вошли представители администрации района, сельских поселений, территориальных органов власти, средств массовой информации, общественных организаций. Члены комиссии уже приступили к выполнению возложенных на них обязанностей. В своей работе они руководствуются Конституцией РФ, Федеральными законами, указами и распоряжениями как президента и правительства России, так и губернатора Тюменской области, главы Армизонского района. До 1 сентября текущего года необходимо разработать план мероприятий по подготовке к Всероссийской с/х переписи 2016 года и представить на утверждение. Основываясь на нём, предстоит решить ряд задач. В том числе:

- обеспечение согласованных действий федеральных, региональных и территориальных органов исполнительной власти, местного самоуправления по подготовке и прове-

дению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Армизонского муниципального района;

- оперативное решение вопросов, связанных с подготовкой и проведением данного мероприятия.

Комиссия должна работать по составленному плану, в соответствии с указанными сроками. По мере необходимости, но не реже 1 раза в квартал, проводить заседания, на которых заслушивать отчёты должностных лиц, ответственных за выполнение мероприятий, указанных в постановлении главы района «О подготовке к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Армизонского района». В работе будут задействованы и другие структуры, как, например, отделы имущественных и земельных отношений, государственной статистики, управления сельского хозяйства, Роснедвижимость, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы, редакции газеты и радио, а также главы администраций сельских поселе-

ний. Им до 1 сентября 2015 года надо организовать проверки полноты и правильности наполнения документов хозяйственного учёта, личных подсобных хозяйств, обратив особое внимание на разделы «Скот, являющийся собственностью хозяйства» и «Земля, находящаяся в пользовании граждан». Также завершить обновление записей в похозяйственных книгах о ЛПХ населения района по состоянию на 1 января 2016 года и до 1 февраля 2016 года, подобрать по заявке отдела государственной статистики служебные помещения, оборудованные мебелью, инвентарём и средствами телефонной связи, охраной и транспортными средствами на период подготовки и проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Кроме того - провести информационно-разъяснительную работу среди населения о необходимости проведения переписи.

Мы же постараемся довести до сведения читателей всю информацию о грядущем мероприятии.

Лариса ЛАПУХИНА

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Помнить об умерших, брать пример с живущих

Очередное аппаратное совещание в администрации района началось с «кормового вопроса» - начальник управления сельского хозяйства И.М. Ануфриев предоставил информацию о заготовке сена и сенажа хозяйствами, занимающимися животноводством.

- Если охарактеризовать ситуацию коротко, то достаточно трех слов - дождалась «хорошей погоды», - заметил глава администрации района Е.М. Золотухин. И положение у крестьян действительно незавидное – при плане заготовки сена 4700 тонн, заготовлено пока только 635 т (13,5%), сенажа из 2800 – 450 тонн (16%). И в связи с дождливой погодой работа приостановлена... Особого внимания требуют мини-фермы – на трех из шести сенокосов пока и не начинался, хотя руководители убеждают, что всё в ближайшем времени исправится...

- Специалисты управления обзванивали хозяйства ещё в июне, уговаривали начинать работу, - заметил Иван Михеевич. - Убеждали, что три килограмма сенажа по цене 6 рублей – это литр молока стоимостью 17 рублей... Выгода налицо! Но, видимо, у крестьян есть какие-то свои расчёты...

Глава района рекомендовал взять ситуацию под строгий и ежедневный контроль.

О подготовке к отопительному сезону 2015-2016 годов на совещании рассказал заместитель главы района по вопросам ЖКХ и строительства М.З. Садинов. Как было отмечено, она была начата ещё до окончания отопительного сезона текущего года – готовилась вся необходимая документация, производился осмотр объектов жизнеобеспечения, намечались первоочередные задачи...

- В связи с тем, что сейчас всё проходит через аукционы, а это занимает довольно продолжительное время, сотрудниками отдела был проведён огромный объём предварительной работы, чтобы за летний период сделать максимум возможного для своевременного и полноценного входа в отопительный сезон, - сказал Мрзабек Зейнешович. - Отмечу, что за прошлую зиму не объектах жизнеобеспечения района не было допущено чрезвычайных ситуаций.

Затем заместитель главы района подробно рассказал о всех ведущихся и запланированных работах по повышению надёжности и эффективности работы инженерных систем и приведению их в технически исправное состояние в Армизонском муниципальном районе. Он заметил, что какие-то моменты, суммы могут поменяться, но в целом все планы должны быть выполнены. (См. таблицу)

Не остается без внимания в районе и работа по увековечиванию памяти о ветеранах Великой Отечественной войны. Как рассказал Е.М. Золотухин, в адрес депутата Тюменской областной Думы Г.А. Трубина было направлено совместное обращение администрации и Совета ветеранов с просьбой оказать помощь в приобретении и установке памятников на могилах ветеранов, умерших

до 1992 года, и ходатайство было удовлетворено.

- После проведенной главами поселений работы, был составлен список ветеранов, на местах упокоения которых памятников или нет вовсе, или они в очень ветхом состоянии, и нет родственников, имеющих возможность привести их в порядок, - сказал глава. - В итоге таких оказалось 79. По поводу изготовления и установки памятников предварительные переговоры проведены с М.А. Бозовым. Думаю, что в первую очередь это следует сделать на территориях сельских посе-

лений, а на следующий год постараемся изыскать возможность таким образом почтить память ветеранов, похороненных в райцентре.

Кроме того, Е.М. Золотухин рекомендовал главам поселений обратить пристальное внимание на исполнение доходной части бюджетов:

- Поймите сами и разъясните населению – если не будут уплачиваться налоги, то больше денег взять неоткуда, а значит – минус благоустройство, освещение, какие-то ремонты и так далее, - подчеркнул Евгений Михайлович. - Сейчас то, как будет жить территория в целом, зависит именно от сознательности каждого жителя. Однако кто-то считает, что из-за отсутствия его «копеек» бюджет не пострадает, кто-то откладывает оплату до последнего срока... Это в корне неверно! Мало того

– именно от исполнения плана собственных доходов будет зависеть и поддержка из бюджета области.

Также глава района напомнил о поручении, данном отделам администрации и главам поселений – подготовить предложения по инвестиционным проектам, которые могут быть реализованы на территории района.

В заключительной части совещания Евгений Михайлович поблагодарил глав поселений за доставку пожилых людей на спартакиаду, проходившую в райцентре 2 июля, и попросил передать слова искреннего уважения и признательности всем ветеранам, принявшим участие в соревнованиях, которые лишней раз доказали, что сила духа и воли старшего поколения должны служить примером молодежи.

Владимир МИХАЙЛОВ

Пообъектное распределение средств, переданных Армизонскому муниципальному району в 2015 году на повышение надежности и эффективности работы инженерных систем и приведение их в технически исправное состояние

№ п/п	Наименование объекта	Объем работ в натуральном выражении	Объем финансирования (руб.)
Объекты водоснабжения			
1.	Ремонт водопроводных сетей д.Комлева Армизонского района Тюменской области	430м: Устройство переходов в грунтах I-III группы для прокладки труб диаметром до 160 мм, через автомобильные дороги и другие коммуникации с помощью установок горизонтально-направленного бурения и проходческих машин с тяговым усилием: 40 Кн; рубы напорные из полиэтилена низкого давления среднего типа, наружным диаметром: 63 мм; Укладка трубопроводов из полиэтиленовых труб диаметром: 100 мм; Устройство круглых колодцев из сборного железобетона в грунтах: сухих	839 999,97
2.	Ремонт водозаборной скважины на водозаборе с.Армизонское Армизонского района Тюменской области	Роторное бурение скважин с прямой промывкой станками с дизельным двигателем глубиной бурения до 200 м в грунтах группы: 2, Цементация затрубного пространства комплектом бурового оборудования и цементационной установкой: Насос артезианский с погружным электродвигателем, Прокладка трубопроводов водоснабжения из напорных полиэтиленовых труб низкого давления среднего типа наружным диаметром: 63 мм	1 415 159
3.	Ремонт водопровода от скважины до д.Крашеново Армизонского района Тюменской области	700 м Укладка трубопроводов из полиэтиленовых труб диаметром: 63 мм, Устройство круглых колодцев из сборного железобетона в грунтах: сухих, Монтаж насоса с блоком управления, Полимер для стабилизации буровых скважин: «ФИЛЬТР ЧЕК»	868 489,30
4.	Техническое обслуживание и ремонт локальных систем очистки питьевой воды в Армизонском муниципальном районе Тюменской области	Прочистка стрейнджера на всасывающем трубопроводе, Промывка фильтрующих материалов	874 061,74
5.	Ремонт павильона водозабора в с.Прохорово Армизонского района Тюменской области	Устройство бетонных фундаментов общего назначения, Прокладка трубопроводов водоснабжения из стальных водогазопроводных оцинкованных труб диаметром: 20 мм. Установка фасонных частей стальных сварных диаметром: 100-250 мм.	165 175,64
6.	Ремонт водозаборной скважины д.Северо-Дубровное Армизонского района Тюменской области	Прокладка трубопроводов отопления из стальных водогазопроводных неоцинкованных труб диаметром: 50 мм, Укладка трубопроводов из полиэтиленовых труб диаметром: 63 мм. Установка фильтров диаметром: 50 мм. Провода самонесущие изолированные для воздушных линий электропередачи с алюминиевыми жилами марки СИП	820149,72
Объекты теплоснабжения			
7.	Ремонт котельной интерната и теплотрассы от котельной до здания интерната в с.Армизонское Армизонского района Тюменской области	Монтаж насосов. Установка котлов стальных жаротрубных пароводогрейных на твердом топливе теплопроизводительностью: до 0,21 МВт. Прокладка трубопроводов водоснабжения из стальных водогазопроводных оцинкованных труб диаметром: 25 мм, 50 мм. Прокладка трубопроводов в непроходном канале в изоляции из пенополиуретана (ППУ) при условном давлении 1,6 МПа, температуре 150°С, диаметр труб: 50 мм	483 498,94
8.	Ремонт котельной и тепловых сетей от котельной ул. Кондратьева в с. Армизонское Армизонского района Тюменской области	Монтаж установки умягчителя воды, Монтаж насосов, Наземная прокладка трубопроводов в изоляции из ППУ диаметр 100мм при условном давлении 1,6 МПа, температуре 150°С, диаметр труб: 100 мм	2 296 877
9.	Ремонт котла в котельной больницы в с.Армизонское Армизонского района Тюменской области	Установка котлов стальных жаротрубных пароводогрейных на твердом топливе теплопроизводительностью: до 0,21 МВт, Прокладка трубопроводов газоснабжения из стальных водогазопроводных неоцинкованных труб диаметром: 32 мм, Прочистка и промывка: радиаторов отопления весом до 240 кг.	263 140
10.	Ремонт котельной бани в с. Армизонское Армизонского района Тюменской области	Монтаж насосов, Прокладка трубопроводов водоснабжения из стальных водогазопроводных оцинкованных труб диаметром: 25 мм, 50 мм. Установка фасонных частей стальных сварных диаметром: 100-250 мм. Установка котлов стальных жаротрубных пароводогрейных на твердом топливе теплопроизводительностью: до 0,21 МВт	783 023,66
11.	Врезка объекта, пуско-наладочные работы ГРПШ, техническое обслуживание газопровода и газового оборудования по объекту: «Газоснабжение инженерной площадки по ул. Кондратьева, ул. Свердлова в с. Армизонское Армизонского района Тюменской области.	1013,5м, техническое обслуживание кранов на фасадном наружном г/п, осмотр тех состояния ШРП (летний, зимний период), тех обслуживание ШРП. Осмотр тех состояния ГРПШ (летний зимний период), тех обслуживание ГРПШ.	300 519,16
12.	Ремонт котельной школы в с.Калмакское Армизонского района Тюменской области	Монтаж установки умягчения воды. Установка котла стального. Прокладка трубопроводов отопления из стальных водогазопроводных неоцинкованных труб диаметром: 50 мм. Установка фасонных частей стальных сварных диаметром: 100-250 мм.	519 216,91
Прочие			
13.	Ремонт здания автогаража (для хранения коммунальной техники) по адресу: Тюменская область Армизонский район ул. Свердлова, 4	Ремонт кирпичных стен при толщине стенки в один кирпич. Устройство обшивки стен передней и задней части здания гараж. Устройство кровли из оцинкованного профнастила.	493 574
Всего			10 122 885,04
Остаток			6 400 114,96
Итого			16 523 000

Новые тарифы за ЖКХ можно посмотреть на Геопортале Тюменской области

В Тюменской области с 1 июля выросли тарифы на некоторые коммунальные услуги. Посмотреть - сколько теперь стоит электроэнергия, вода - можно на Геопортале Тюменской области. За последние 4 месяца в нем были затронуты самые актуальные темы: охотопользование, рыболовство и ЖКХ.

В июне Геопортал запустил новый раздел «Тарифы на коммунальные ресурсы». Данные доступны для всех поселений Тюменской области, в которых указаны коммунальные ресурсы предоставляются. Кроме того, пор-

тал информирует и о периодах опрессовки с помощью ранее запущенного сервиса «ЖКХ», который за несколько дней вышел в лидеры по посещаемости среди других разделов сайта. Всего на ресурсе работает 12 тематических карт.

Узнать подробнее о других возможностях Геопортала можно по телефону 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

Megatyumen.ru

Все для детского отдыха

На минувшей неделе, 30 июня, в администрации района, под председательством заместителя главы по социальным вопросам И.Г. Паутовой, прошло совместное заседание Межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних на территории Армизонского района и Межведомственной комиссии по профилактике экстремистских проявлений.

О результатах комплексных выездов в лагеря дневного пребывания рассказала специалист отдела образования М.Н. Королева. Она сообщила, что в первую смену на базе образовательных учреждений работало семь площадок, где проверялась организационно-правовое сопровождение летней оздоровительной кампании и обеспечение безопасности детей. Отмечено, что к открытию первой смены были подготовлены все необходимые документы, дети питаются по десятидневному меню, которое разработано с учетом полноценности и сбалансированности. Медицинское обслуживание осуществляется фельдшерами ФАПов, все территории прошли обработку от клеща, что подтверждают соответствующие справки. Также оформлены стенды "О правилах поведения в экстремальных ситуациях". Были выявлены некоторые недочеты, которые ко второй смене должны быть уже устранены.

Ирина Геннадьевна отметила, что недавно состоялось заседание рабочей группы, куда были приглашены руководители образования, культуры, молодежной политики, управления социальной защиты, и стоял вопрос о контроле за детьми во время купания. Например, в Ялуторовске произошел случай, когда ребенок

уже после закрытия лагеря пошел домой и по дороге решил искупаться. В результате закончилось это все трагедией - он утонул. Сейчас на месте происшествия работают сотрудники прокуратуры и следственные органы. И.Г. Паутова обратилась к членам комиссии, чтобы они не забывали о детской безопасности и особое внимание уделяли ребятам из неблагополучных семей, детям-инвалидам и другим категориям. В заявлении о приеме на детскую площадку необходимо указывать - самостоятельно ли будет уходить ребенок или его заберут родители.

- А еще - каждый день нужно напоминать ребятам: как безопасно переходить дорогу, помогать выбирать наилучший путь домой... Каждый день! - сказала Ирина Геннадьевна. Ответственность лежит на всех, в особенности - на членах межведомственной комиссии.

В ходе совещания было зачитано письмо, в котором говорится, что в Тюменской области в июне этого года зарегистрирована повышенная активность ядовитых змей, в том числе - гадюк. Данная ситуация связана с высоким уровнем воды в водоемах и жаркой погодой. В больницы поступают дети с укусами змей в тяжелом состоянии. Поэтому руководителям оздоровительных лагерей необходимо обратить внимание на организацию безопас-

ного отдыха... Нужно скашивать траву, не допускать выхода ребенка за территорию лагеря, провести информационно-разъяснительную работу среди сотрудников.

Каждому взрослому и ребенку необходимо донести основное правило: если укусила змея, нужно незамедлительно обработать рану дезинфицирующим средством, наложить чистую повязку, а на нее холод (если имеется), и не двигать укушенной конечностью, чтобы предотвратить распространение яда. Ни в коем случае не следует отсасывать яд из раны и накладывать жгут - это бессмысленно и даже опасно. После самостоятельного оказания первой помощи, надо как можно быстрее привезти пострадавшего в ближайшее медицинское учреждение или вызвать "скорую". Сотрудникам лагерей необходимо провести инструктаж по укусам змей и зафиксировать все в журнале установленной формы.

Далее о дополнительных мерах по предупреждению детской безнадзорности и беспризорности, криминализации подростковой среды в каникулярный период рассказала старший инспектор ПДН ОП №1 МО МВД России "Омутинский", майор полиции Н.Г. Кузнецова. Нина Геннадьевна сообщила, что в период работы лагерей дневного пребывания несовершеннолетних замечаний не

было, происшествий и преступлений с их участием не зарегистрировано. В июне текущего года к административной ответственности привлечено трое несовершеннолетних: один - за управление транспортным средством, два - за нахождение в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, и еще допущен один самовольный уход из дома. На профилактическом учете состоит 17 подростков и 10 родителей, отрицательно влияющих на своих несовершеннолетних детей.

В целях профилактики безнадзорности и социального неблагополучия, в дежурную часть ОП №1 доставлен один подросток - за нахождение в ночное время в общественном месте без сопровождения родителей. Проведено 18 рейдов по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, из них девять - с привлечением структур системы профилактики. Направлено 30 информационных писем в заинтересованные ведомства по установлению причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

Начальник отдела образования Е.В. Екимова рассказала о том, что сотрудники Роспотребнадзора в одном из лагерей дневного пребывания детей выявили следующие недостатки: в туалете не было москитной сетки на окнах, отсутствовала инструкция по дезинфекции и срок годности на дезинфицирующем средстве был истек, небольшой участок возле футбольного поля не скошен. Даже на такие незначительные замечания необходимо обращать внимания всем руководителям площадок.

И тут в разговор вступил директор санатория-профилактория "Голубые озера" Ю.В. Киммель...

- Как бы мы не обращали внимания, Роспотребнадзор все равно найдет нарушения - это их принцип! - возмутился Юрий Валентинович. - Они могут даже "прикопаться" к тому, что у нас не того цвета тряпка...

Екатерина Владимировна его поддержала, сказав, что несколько не защищает образовательные учреждения, но сотрудники Роспотребнадзора, когда приходит с проверкой, открытым текстом заявляют: "Без замечаний, мы уйти от вас не можем!" Но в тоже время отметила, что выявленные недостатки не должны отразиться на безопасности и здоровье ребенка.

Главный специалист Комиссии по делам несовершеннолетних Т.Е. Кашеева сообщила, что в рамках проведения недели "Правовых знаний" в Армизонской средней школе прошли беседы с учащимися восьмых классов об административной и уголовной ответственности за мелкое хулиганство, нацистскую атрибутику и символику, массовое распространение экстремистских материалов.

Еженедельно специалистами ведомств системы профилактики проводятся рейды по местам массового пребывания подростков: в парке, на стадионе, остановках, детских площадках, подъездах жилых домов, около учреждений культуры...

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

И разверзлись хляби небесные...



...Раскудрить туды через козырь, и так далее - по непрочитанной дорожке! Ох, простите великодушно, люди добрые, что такими словесами начинаю своё ворчание, но ведь силушки терпеть произвол сей совсемушки и не осталось! До такой вот степени, что и по здоровку вам позабыл... Доброго вам дня, а то и вечера, а коли не спиться - то и ноченьки! Так, с какого ж перепугу возникло моё возмущение великое, заставившее язычок свой неугомонный наострить, да к писательскому делу обернуться? Ей-ей - не брешу, а лишь погавкиваю, ибо на такой высоте начальство ещё ни разу голос не поднимал, а лишь смиренно принимал все напасти... Кто ж сие будет? Да погода -

матушка! Это она прелестница - премудрица, что летом по природе своей жарить - парить обязана, осенью - бодрить, урожай давать, зимой снегушком укрывать, да морозцем придавливать, а весной - благоуханием да распусканьем радовать... Сбилось всё! Да так, что из крайности в крайность она кидается, нам, вассалам её покорным, никакого житья не даёт, к тому ж - самим себе пакостить заставляет. Коим образом? А не будем ходить за коулочками, возьмём хоть крестьянушек наших, скотинушку держащих, на сушь пронадеявшись, да с сенокосом задержавшись... Пекла она, погодушка ненаглядная, солнышком ясным так, что травы-то в рост мигом пошли, кажись - вот тебе и времюшко самый сочный, животинке милый, корм заготовлять. Ан нет! "Погодим чуток..." Ну, и допоживали, что в стожки не сметано сено пооставалось, для гнили - самое благоприятное. А кто и вовсе за косу не брался - уверенный, что до той поры, пока ему надобно, будет вёдро (слово такое мудреное - устаревшее, теплую сухую да ясную погоду означающее) стоять. А она?! Хрясь дождиком! Да не на денёк, а на неделюшку! Да вторую прихватывая! Ну, и кто она есть такая, после этого?! Одно

слово - вредительница натуральнейшая! И хоть кулаком в небеса грози, хоть себя, неторопливого, крой словами непотребными, а времечко упущено - на язык коровушке своей бодыли положите, да на столык же она вам и молочка выдаст...

И второй антитрес по погодным условиям имеется - касаемо дорожного строительства, что затеяно, кажись, своевременно (не в зиму, как иные ухитряются), да только тормозов не имеющее, контрактом, видимо, подгоняемое... Доброе и нужное дело - тротуары широкие да привольные, подъезды в асфальт закатанные - на одной из улиц делать взялись... Обродовался пеший народ! В прошлом-де лужицы непролазные пооставались! И отблагодарить бы за заботу надобно строителей дорожных, да руководство ихнее... Да чуток не успели... Кто подгадил? Не поверите, мои разлубезные други, - погодушка! В самый разгар, что ни день - то морось непрерывная, то дождишка, а то и ливень с ветром немалым... А работу делать надобно! В срок успеть! Ибо по законам нынешним - кто не уложился в контракт тот самый, того не милость ждёт, а штрафные санкции... Мабуть, и с ними как-то погодили бы, так кто ж начатое на серёдке бросает?! Не са-

харными труженики дорожные оказались - в любую непогоду землюшку рыли, техникой тяжёлой расталкивали, кранами огромными плиты укладывали... Ох, тут то и до боли знакомая картинка вырисовываться начала... Как с пяток лет назад, когда школьное здание в райцентре реконструировать взялись... Кто ж поспорит, что тоже дело важное было затеяно - теперича такого учебного заведения во всей округе нет! Предмет гордости, так сказать, и достижение! Только вот и тогда погодака подкачала - теми же дождиками сыпанула. А люди-то лишь техникой подмогли... В общем, школа выстроена, а дороги окружные разбили до основания... Часть-то сразу малость подшаманили, а которые и до сих пор в колдобинах непроезжих... Вот и баёт народ - не то ли на улочке с новыми тротуарами ожидается?

Упаси Бог кого винить во всем вышеперечисленном! А ежели кто обиду и почувствует, то простите великодушно - ибо ворчание моё не укором, упреком-злостью является, а ситуацию обрисовывающим, мыслями, так сказать, делящимся. Ведь нет упреков на погодушку, а на синоптиков - прогнозистов надёжды мало совсем - они ить, как минеры, лишь раз ошибаются, хоть и каждый денёчек...

Владимир МИХАЙЛОВ

Тюменские магазины объявили войну гипермаркетам

Полсотни небольших тюменских магазинов решили по-своему бороться с засильем гипермаркетов, которых вопреки кризису появляется в областной столице все больше и больше. Торговые объекты, чья выручка оставляет желать лучшего, объединяются под брендом "Магазины у дома". Владимир Панов, который возглавляет региональную ассоциацию малых предприятий, уверен, что этот шаг позволит наладить более тесные контакты с поставщиками, а значит - получить более серьезные скидки и создать оптимальные условия поставки. Уже сейчас известно о заключении контракта с одним крупным предприятием.

- Среди преимуществ - возможность чуткого реагирования на изменения рынка, тестирования новой продукции, прямое общение с покупателем, инвестирование в имидж предприятия и торговую марку. Собственный магазин формата "у дома" привлекателен тем, что в нем можно установить доступный ценник и сделать таким образом свою продукцию более конкурентоспособной, - уверен начальник Управления лицензирования и регулирования потребительского рынка Тюменской области Андрей Пантелеев.

В свою очередь, Елена Еремينا, директор департамента потребительского рынка города Тюмени, утверждает, что магазины шаговой доступности смогут остаться на плаву, если изменят свой ассортимент таким образом, чтобы он отличался от того, что лежит на полках гипермаркетов.

tumix.ru

В центре "Мои Документы" МОЖНО...

...подать заявление о доставке пенсии

Пять новых услуг Пенсионного фонда РФ стали доступны для граждан в центрах государственных и муниципальных услуг "Мои Документы". Теперь здесь можно подать заявления о доставке пенсий, об изменении номера счета в кредитной организации, о запросе выплатного (пенсионного) дела, а также о перечислении пенсии в полном объеме или определенной части этой пенсии в счет обеспечения платежей, установленных законодательством РФ. Обратиться в центр можно и за установлением федеральной социальной доплаты пенсии.

Для подачи заявления на эти услуги необходимо при себе иметь документ, удостоверяющий личность. Если заявление подает не сам гражданин, а его представитель, то он должен предъявить документ, подтверждающий его полномочия.

Услуга по установлению федеральной социальной доплаты к пенсии через центр госуслуг предоставляется в течение 10 дней, остальные внедренные услуги в течение - 5 дней.

...получить 20 тысяч из средств материнского капитала

Единовременную выплату в размере 20 тысяч рублей из средств материнского капитала можно получить через центр "Мои Документы". Заявление на эту услугу здесь начали принимать с 5 мая текущего года. И за это время в центры "Мои Документы" по всей Тюменской области уже обратилось более 900 человек.

Подать заявление на выплату имеет право держатель сертификата, либо его представитель по доверенности. Услуга предоставляется бесплатно и на рассмотрение заявления отведен месяц. В ответ на заявление, гражданину выдают уведомление с положительным или с отрицательным результатом. В случае положительного ответа, денежные средства в течение месяца будут переведены держателю сертификата на указанный им счет. Если фактический остаток материнского капитала на дату подачи заявления на единовременную выплату менее суммы, указанной в заявлении, то выплата перечисляется в размере остатка.

...получить разрешения для работы в такси

Многофункциональный центр в Тюменской области продолжает расширять список услуг для предпринимателей. Чуть больше месяца в Армизонском центре "Мои Документы" предоставляется услуга по выдаче разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

При обращении за оказанием этой услуги гражданин должен предоставить заявление, подписанное индивидуальным предпринимателем, либо руководителем юридического лица. К нему приложить копии паспорта, свидетельств о регистрации транспортных средств, договора лизинга или договора аренды транспортного средства. Срок предоставления услуги по продлению решения составляет 30 дней, при переоформлении - 20 дней, при подаче заявления на выдачу дубликата - 10 дней.

Отметим, что выдача разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси является одной из немногих услуг, решение по которым выносят сами специалисты ГАУ ТО "МФЦ". Для подготовки ответа они запрашивают в налоговой службе сведения об основном государственном регистрационном номере юридического лица, выписки из ЕГРЮЛ и ЕГРП. Затем убеждаются в том, что у заявителя нет ранее выданных, переоформленных или отозванных разрешений, а также, что на момент подачи заявления у него имеется оплата за выдачу, замену или дубликат решения. На основании полученных сведений специалисты МФЦ принимают решение о выдаче разрешения или отказе в нем.

Помимо этой услуги в центре "Мои Документы" для предпринимателей осуществляется выдача лицензий на осуществление деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов, а также по управлению многоквартирными домами. Сюда же предприниматель может обратиться и с уведомлением Роспотребнадзора о начале осуществления отдельных видов работ и услуг, указанных в перечне постановления Правительства РФ от 16 июля 2009 г. № 584 "Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности". К перечню относятся: гостиничная деятельность, оптовая торговля непродовольственными потребительскими товарами и пищевыми продуктами, розничная торговля в палатках и на рынках, услуги общественного питания, а также парикмахерские услуги и ремонт обуви.

При необходимости установления рекламных конструкций разрешение на их установление предприниматель тоже может получить через центр госуслуг.

Обратиться в центр "Мои Документы" за получением государственных услуг можно со вторника по пятницу с 8 до 20 часов, в субботу с 8 до 16 часов. Запись в центры осуществляется через официальный сайт ГАУ ТО "МФЦ" <http://mfcto.ru/>. Подробную информацию об адресах, режимах работы центров, перечни услуг и необходимых для их получения документов можно узнать по телефонам 8-800-200-05-91 (звонок бесплатный), 8(3452)50-05-91.

Наталья ФЕСИНА, специалист по связям с общественностью ГАУ ТО "МФЦ"

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

Оптимизма им не занимать!

В прошлую пятницу в здании столовой отметить свой профессиональный праздник собрались работники потребительской кооперации района.



В этот день в адрес виновников торжества звучали слова благодарности и поздравлений. Первым слово взяла руководитель ПО "Армизонское" Л.Б. Попова.

В этот день в адрес виновников торжества звучали слова благодарности и поздравлений. Первым слово взяла руководитель ПО "Армизонское" Л.Б. Попова.

По словам Л.Б. Поповой, с

- Но мы сделали так, чтобы в здании столовой было всем тепло, уютно и современно, - сказала Любовь Богдановна.

Несмотря на множество проблем, руководитель считает, что работники ПО "Армизонское" всё равно оптимисты и замечательные люди, работающие на благо родного района. Пожелав всем здоровья, счастья, процветания, благополучия, она отметила денежными призами самых лучших людей предприятия, среди которых пекари, кондитеры, продавцы, водители, грузчики и повара.

В их честь звучали музыкальные подарки, подготовленные коллективом районного Дома культуры.

К поздравлениям присоединилась заместитель главы района по социальным вопросам И.Г. Паутова.

- У кооперации - богатая история и крепкие традиции, - продолжила Ирина Геннадьевна. - Благодаря вашему трудолюбию, преданности работе решается одна из наиболее важных социальных задач - удовлетворение потребителей в необходимых для жизни товаров. Потребительская кооперация вносит заметный вклад в экономическое развитие сельских поселений и района в целом. Изменяющаяся ситуация и сама жизнь ставят перед кооперацией новые задачи грамотного вхождения в рынок, повышения конкурентоспособности, опе-



- В первую субботу июля ежегодно наша планета Земля - да, я не оговорилась - отмечает День потребительской кооперации, - сказала Любовь Богдановна. - В нынешнем году ей исполняется 93 года, потребительской кооперации России - 184, а Тюменскому областному союзу потребительских обществ - 71 год. И Армизонский район всегда был в его составе, несмотр-

мая прошлого года они переживают далеко непростые времена: очень тяжело даётся торговля, сокращаются объёмы и в производстве. Главной причиной происходящего стало появление в районе двух мощных торговых сетей. Конкурировать с ними приходится далеко не в равных условиях. Она вспомнила, как трудно далось восстановление общественного питания.

ративного реагирования на нужды людей.

От себя лично И.Г. Паутова добавила слова благодарности в адрес как руководителя, так и всех работников ПО "Армизонское", пожелав всего самого наилучшего.

А праздник с песнями и шутками только набирал обороты...

Лариса ЛАПУХИНА

Выпускники младших классов будут сдавать экзамены

Четвероклассники будут тестировать с помощью всероссийской проверочной работы с 2016 года. Единая шкала будет проверять уровень как школьников, так и учителей.

"В следующем учебном году они по единым материалам, по единой методике впервые будут писаться четвероклассниками по русскому языку, математике и окружающему миру", - рассказал глава Минобрнауки Дмитрий Ливанов.

По словам министра, самое главное - это встраивание единой системы оценки образования на всех уровнях подготовки школьника.

Кроме этого, проведение проверочных работ поможет детям снизить уровень стресса при сдаче ОГЭ и ЕГЭ. В Минобрнауки считают, что у ребят будет больше опыта сдачи всероссийских тестов и, следовательно, они станут меньше нервничать при сдаче экзаменов.

Глава департамента госполитики в сфере общего образования Минобрнауки Анастасия Зырянова отметила: "Мы планируем вернуться к системе всероссийских проверочных работ, аналогичных тем, когда в советской школе в одно и то же время проводились министерские контрольные работы. С 2016 года контрольные работы станут обязательными на уровне начальной школы, а с 2017 года проверочные работы будут обязательными для всех учеников начальной и основной школы", - пояснила сотрудница ведомства.

"Тюменская линия"

Старая гвардия, как всегда, в строю!

Погода нынче нас словно проверяет на прочность — после жарких дней резко наступило похолодание, которое, к тому же, сопровождается дождями. Но никакие катаклизмы природы не помешали проведению 2 июля районной спартакиады «Спортивное долголетие», в которой приняли участие спортсмены «золотого» возраста.

- В этот день пройдёт ещё одна спартакиада - «Преодоление» - для людей с ограниченными физическими возможностями, - сказал директор Физкультурно-оздоровительного центра Д.А. Орлик. - Вот уже четвёртый раз встречаемся. Соревнования состоят из доступных видов спорта — дартса, стрельбы из пневматической винтовки, шахмат, шашек, бега на 60 м. Экспериментально второй год включена скандинавская ходьба, которая не идёт в зачёт. Просто люди делают это для души, чтобы поднять настроение, бодрость духа. По просьбе Совета ветеранов добавили ещё вне зачёта и подвижную игру «Вышибалы». Попробуем - если получится, то оставим. Хочу сказать, что поступила новая заявка — включить и городошный спорт. Но это, к сожалению, не принято. У этих людей, с закалкой советских времён, осталось желание всё попробовать, испытать себя в новых спортивных видах. Самый приятный момент - когда в разговоре с ветеранами спрашиваешь про погоду и слышишь в ответ: «Мы непритязательные, непривередливые, для нас всякая погода — праздник». Это удивительно - во всём видеть только хорошее!

Не удержались, чтобы не поговорить с главой района Е.М. Золотухиным.

- Скажите, старая гвардия ещё в строю?

- Ещё как! - ответил Евгений Михайлович. - Во-первых, эти люди на любые мероприятия всегда едут с удовольствием; во-вторых, никогда не возникает негативных моментов организационного плана. Они никому не предъявляют никаких претензий. Это по-настоящему сильные, во всех отношениях, люди: ни на что не жалуются, просто знают и любят своё дело, и очень уважают спорт...

А чтобы убедиться в истинности этих слов, решили побеседовать и с самими участниками соревнований. Действительно, звучали только позитивные отзывы, которые подтверждала и атмосфера спартакиады. Потрясающая аура добрых, весёлых людей передалась и нам. Армизонки Екатерина Миранчук и Лидия Анкушева пребывали в хорошем настроении. Обе женщины когда-то тесно дружили со спортом, да и сейчас показывают неплохие результаты.

- Нужны такие мероприятия? - Ой, конечно! В первую очередь - для общения, развлече-

ния, да и вообще - для разнообразия жизни! - ответила Екатерина Степановна.

- Ну, не знаю, как насчёт себя показать, а вот на других посмотреть охота, - добавила Лидия Михайловна. - Дома-то надоедает сидеть, а здесь много знакомых встретила.

Так, за разговорами, незаметно подошло время парада команд.

- Приветствуем всех участников спартакиады, которая собирает под свои знамёна лучших спортсменов нашего района! - сказал Д.А. Орлик.

Команды шествовали к месту построения по зелёной дорожке, по сторонам которой стояли ели,

Первым к собравшимся обратился глава района Е.М. Золотухин.

- Добрый день, уважаемые участники! От души поздравляю вас с проведением традиционной спартакиады ветеранов и людей с ограниченными возможностями. Эмоции просто переполняют! Благодарю за то, что вы есть, за вашу неугомонность, терпеливость, непритязательность. Ни плохая погода, ни болячки, никакие невзгоды не испортили вам настроение и готовность сражаться. Когда проводим районные соревнования — всегда возникают проблемы с участниками. Вас же - только позови! Атмосфера удивительная! Это здорово!

Присоединилась к поздравлениям и начальник управления социальной защиты населения А.Л. Курочкина.

- Спорт — это здоровье, а



сосны и липы. Ветераны желали всем удачи, здоровья, честной спортивной борьбы, боевого задора, хорошего настроения и ярких, запоминающихся моментов. К тому же, каждая группа подготовила свою «кричалку», отражающую отношение к происходящему, и в частности, к спорту - например: «Мы команда - хоть куда! Все мы в спорте мастера! Будем бегать, мяч гонять, за победу воевать!», или: «С активным долголетием отпразднуем столетие!»

Право поднять флаг Российской Федерации было предоставлено мастеру спорта по армспорту, неоднократной победительнице и призёру районных, областных, российских и международных соревнований Наталье Шваб. И когда зазвучал гимн России, вдруг пошёл сильный дождь, как будто тоже хотел присоединиться к происходящему. Но и это не помешало празднику! Огонь IV спартакиады зажгли постоянный участник областных, территориальных состязаний, активный участник соревнований, проводимых обществом инвалидов, Вера Афонина, а также председатель Красноорловской первичной организации, руководитель ветеранского клуба «Рябиночка» Валентина Семёнова.

оно, как известно, главная ценность жизни, - сказала Алла Леонидовна. - Большое спасибо вам за то, что своим примером доказываете, что спорту все возрасты покорны. Желаю ярких и красивых побед!

И вот настало время конкретных дел, команды разошлись к местам проведения соревнований. Кто-то отправился покорять беговую дорожку, которая блеснула от дождя. Но несмотря на это, каждый выложился на все «сто». Сошедших с дистанции не было.

Хватало желающих и в стрельбе, хотя некоторые участники впервые держали в руках винтовку. Но и это их несколько не пугало — надо, значит, надо. Кто-то за помощью обращался к более умелым стрелкам, и те охотно помогали.

Немало нашлось и любителей интеллектуальной игры в шахматы, среди которых были как опытные мастера, так и начинающие.

Шумно было и в зале спорткомплекса, где проходили состязания по дартсу. Подбадривая друг друга, спортсмены бросали дротики в мишень. И никто не отчаивался из-за неудач, просто отшучивались.

Весёлой и запоминающейся получилась подвижная игра «Вышибалы», унёсшая участников в годы их детства.

Перед тем, как участники стартовали на дистанции 800 м по скандинавской ходьбе, мы успели поговорить с представительницей Раздольской команды Маргаритой Васильевой, которая к тому же является председателем Совета ветеранов.

- Первый раз принимаю участие в данном виде спорта, - призналась собеседница. - Вот сейчас и испытаю себя, хотя прежде подробно о скандинавской ходьбе узнала в Интернете и попробовала пройтись



дома по двору. Оказывается - она полезна для сердца, может, всё-таки займусь более серьёзно, ведь раньше была спортсменкой. Конечно, хотелось бы больше участников, но не все, к сожалению, могут здесь быть.

это ещё когда-то пел В. Высоцкий.

Одной из старейших спортсменок А.А. Болдышевой далеко за 70, но она с удовольствием поддержала команду, приняв участие практически во всех видах спорта.

Погода в этот день постоянно преподносила сюрпризы в виде дождя, но он был тёплым, поэтому на него никто не обращал внимания. Все веселились, как дети - танцевали, шутили, иронизировали над собой, радовались жизни...

Торжественное награждение победителей состоялось в Комплексном центре социального обслуживания населения в дружеской и тёплой компании единомышленников. Назовём имена «золотых» медалистов спартакиад «Спортивное долголетие» и «Преодоление»: в лёгкой атлетике — Надежда Пяткова, Вера Афонина, Сергей Рильских, Сергей Крашенинин; в стрельбе из пневматической винтовки - Ольга Яськова, Наталья Шваб, Сергей Крашенинин; в дартсе — Светлана Сараява, Нина Стерхова, Геннадий Тюрин; в шахматах и шашках — Владимир Кучинский, Владимир Асеев, Валентина Сысолятина. С чем всех и поздравляем!

Лариса ЛАПУХИНА

На снимках: моменты спартакиады



День молодежи – для молодежи!

На радость всем пришедшим 27 июня на стадион «Центральный», денек выдался солнечный, теплый и безоблачный. Поэтому ничего не могло омрачить проведения в селе Армизонское мероприятия по случаю Дня молодежи... На торжество пришли все те, кто пожелал весело отдохнуть, поддержать работников культуры, которые постарались сделать вечер незабываемым для армизонцев и гостей села...

Еще до начала мероприятия, хотя было и немногочисленно, а уже чувствовалась праздничная атмосфера... Местные предприниматели быстро занимали площадки под торговые палатки. По всей округе звучала веселая музыка, веяло ароматным шашлычком, да и любителей отведать его с пылу с жару было немало...

Но какое же торжество без праздничного украшения? И в этот раз работники Дома детского творчества решили это сделать весьма оригинально, предлагая услуги по аквагриму... Они всем желающим наносили на лицо с помощью грима пестрых бабочек, изображали веселые мордочки животных, цветочки и многое другое. Особой популярностью эта услуга пользовалась у самых маленьких участников праздника, тем более, что стоила она не дорого... Буквально за десять минут на детских лицах появлялись невероятные узоры, которым девчушки хвастались, и даже спорили - у кого раскраска ярче и красивее...

Еще до праздничного концерта волонтеры Центральной районной библиотеки провели информационную акцию «Поздравляем молодежь»... Девчонки и мальчишки с разноцветными плакатами в руках раздавали буклеты, в которых они обращались к молодому поколению, чтобы за время школьных каникул не забывали о книгах и больше читали...

А народ тем временем продолжал прибывать, и уже к восьми часам вечера на трибунах было многолюдно... Влюбленные пары и целые компании приятелей прогуливались по стадиону, радовались хорошему дню, дружескому общению и, конечно, концертным номерам...

Несомненно, День молодежи гордо занимает место международно признаваемых праздников... И это объяснимо, ведь именно молодые люди - яркие и энергичные - определяют перспективы славной истории страны... Ежегодно среди выпускников общеобразова-

тельных письма «За достижения особых успехов в учении».

В наше время, наверное, трудно представить молодое поколение без мобильного телефона... И в честь Дня молодежи, организаторы мероприятия предоставили армизонцам возможность с помощью «отовых» поздравить всех с праздником. Для этого зрителям необходимо было отправить смс на номер, зачитанный ведущими, и потом самые интересные поздравления были озвучены, а лучшие - отмечены призами...

Также в этот день на стадионе проходил «Автозвук»... Каждый его участник имел возможность включить любимый трек и продемонстрировать мощь аудиосистемы в своей автомашине... У кого-то музыка была едва слышна, а у кого-то, казалось, вот-вот не выдержат стекла... Но все же победитель должен был быть... И им стал Александр Пузырев.

- Считаю, что необходимо и дальше воплощать в районе самые современные формы отдыха и новые развлечения для местной молодежи! - говорит одна из жительниц райцентра. - Жаль только, что не было традиционных игр, и поэтому мы не получили драйва... Если бы тут были такие развлечения, тогда праздник прошел бы еще более высоком уровне!

Жизнь современного человека можно сравнить только с музыкой... Разная - яркая, динамичная - она сопровождает его повсюду. Вот и вся концертная программа этого вечера была именно такой, отражающей всю палитру молодежных характеров. На сцену выходили исполнители Районного Дома культуры... Особенно понравилась песня рок-группы «Король и шут», в исполнении Руслана Гагина и Павла Устинова. Можно с уверенностью сказать, что местные артисты буквально «зажгли» стадион!

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

От автора:

Сколько людей - столько и



мнений... В этот день я выслушала много комментариев по поводу празднования Дня молодежи... Кто-то говорил, что раньше было веселее, а нынешняя программа, к сожалению, прошла «не особо», а кто-то отвечал, что его все устраивает и район поднимает планку... Считаю, что организаторам праздника обижаться не стоит, ведь любое мероприятие «красно» своим итогом - положительные моменты возьмутся на вооружение, а отрицательные обязательно исправятся!



Мобильная бригада спешит на помощь

Наверное, каждый человек в своей жизни сталкивался с какими-либо трудностями... Кто-то может их решить самостоятельно, а другие просто опускают руки и продолжают жить дальше, оставшись со своими проблемами один на один... Чтобы хоть как-то помочь жителям нашего района, проконсультировать, оказать посильную помощь, на базе Комплексного центра социального обслуживания населения создана мобильная бригада, которая в конце июня побывала на территории Ивановского сельского поселения...

В этот раз на встречу с жителями села приехали: заведующая отделением срочного обслуживания социально-консультативной помощи Н.С. Екимова, терапевт и заведующая поликлиникой О.В. Моторина и участковый уполномоченный по данной территории М.А. Ромбаев. Вопросов у жителей села было не так уж и много - некоторых интересовала тема, связанная с субсидией, материальной помощью, но большинство были адресованы здравоохранению...

«Золотые» зубы

- Не так давно мой муж поехал к стоматологу, чтобы выдернуть два больших зуба и на третий поставить пломбу, - начала свой рассказ одна из жительниц села. - Но до процедуры доктор сказал подписать договор. От невыносимой боли он просто не смотрел, что подписывает... Когда супруг выдернул зубы, он тут же пошел в кассу, чтобы оплатить пломбу, но там ему насчитали 4500 рублей... Как так? Откуда такая сумма?

- Это зависит от того, какую работу проделал доктор, - пояснила О.В. Моторина. - Я не могу вам сейчас сказать - почему именно такая сумма. В связи с присоединением, немножко изменилась стоимость услуг...

- В газете писали, что цены пока не поднимаются! А если и поднимутся, то не настолько! - гудел зал.

- Вы, когда заключаете договор, - смотрите, что подписываете... В нем указано - за что именно вы платите... Этот вопрос должен решаться с доктором на месте.

- Так почему он не предупредил о такой сумме? Почему не разъяснил об услугах?

- Нужно смотреть документ... Без него я не могу сказать... Какие суммы установили - с такими и работаем, - подытожила врач-терапевт, но все же взяла вопрос на заметку и обещала уточнить ситуацию.

«Забирают последнее!»

- Хотела оформиться на детское пособие и субсидию, но, когда стала собирать необходимые документы, мне сказали, что нужна справка о заработной плате. А где мне ее взять, если оба безработные? Заработок только от сдачи молока... Четверых детей на этот доход не прокормишь. Работы нет, а справку требуют, и детские последние забирают...

Специалист соц.защиты зафиксировала данный вопрос в своем журнале и пообещала, что ни одно обращение не останется без ответа!

Ольга ГУСЕВА





Почти два года «ломались копя» по поводу судьбы ПУ-48. В итоге, хотя само по себе училище и приказало долго жить, но хоть что-то под вывеской «филиал Заводоуковского агропромышленного техникума» осталось. Однако не так давно и его сотрудники получили уведомление о сокращении... Для района, где автомашин (что, кстати, довольно удивительно) едва не больше чем населения, потеря возможности пройти обучение на право управления техникой ставила ещё одну большую проблему.

Люди встречали на улице, звонили домой, и спрашивали — неужели вас закроют? И куда нам теперь? Только в Голышманово или Ишим... Не наездишься... — рассказывает мастер производственного обучения Виталий Владимирович Кобзарь. — А нам — 9 работникам филиала — каково было потерять работу? Обратились за поддержкой к

главе района Е.М. Золотухину... И теперь от лица всех наших курсантов, от всего небольшого, но дружного коллектива, и, думаю, всего населения, хотели бы сказать Евгению Михайловичу большое спасибо за то, что смог в буквальном смысле слова отстоять «автошколу».

Стоит отметить, что у маленького коллектива за спиной довольно серьёзная материальная база: как рассказывал Виталий Владимирович, классов, так полноценно оборудованных для обучения водителей, даже в том техникуме нет — десять компьютеров со специальными программами, наглядные пособия. Плюс весь парк машин — тракторы, грузовики, левоушки, автобусы...

Заводоуковский техникум в отношении техники может себе позволить пригнать нам даже экскаватор, если, конечно, наберётся полноценная группа

АКТУАЛЬНО

Автошкола: и возможностей и желания нашлось понимание...

На фоне все чаще слышащихся в последнее время слов «сокращение», «оптимизация», «перевели в филиал»... и так далее, любое сообщение о положительном решении проблемного вопроса воспринимается если не с восторгом, то с облегчением точно...

желающих научиться на нём работать, — отметил мастер.

Да и полигон для вождения, построенный в своё время на территории ПУ-48, достаточно большой. Три инструктора получили лицензии на право преподавать автодело. Мало того — несмотря на довольно внушительную сумму оплаты за обучение, от желающих, можно сказать, нет отбоя — некоторым, в связи с тем, что максимальное число курсантов в группе не должно превышать 30 человек, приходится по полгода ждать в очереди. Приезжают люди из Омутинского, Уктуза, Ситниково... Это — только для учебы, а что касается передачи экзаменов (например, после истечения периода лишения прав и т.д.), то у инспектора регистрационно-экзаменационной работы и технического надзора автотранспортных средств (РЭР и ТН АМТС) отделения полиции №1 МО МВД «Омутинский» А.А. Протопопова работы и вовсе невпроворот. Сама процедура «теоретической части» экзамена по Правилам дорожного движения занимает

мало времени: билеты в электронном виде у каждого «ученика» на экране монитора — «на тыкал», куда надо и не надо, и уже несколько минут инспектор видит — кто и сколько сделал ошибок... Больше допустимого — «до свидания», до следующей попытки, естественно — после усиленной подготовки... Компьютер — компьютером, но без бдительного и тщательного контроля со стороны человека тут не обойтись, потому для Алексея Алексеевича каждый экзамен — как будто сам сда-

ешь. И стоит отметить, что число «чайников» (водителей — первогодков) в районе, которые попадали бы в серьёзные ДТП или задерживались за нарушение Правил, после обучения в нашей автошколе, равняется нулю...

И напоследок — что касается перспектив... Они у армизонской автошколы, безусловно, есть — помимо водительской категории «В», уже практически сформирована группа желающих получить права на категорию «D» — автобусы, и «Е» — прицепы и полуприцепы, в дальнейшем планируется «расширяться» и учить управлению тяжёлыми тракторами. Возможно многое, особенно при наличии возможности и желания, и очень хорошо, когда эти два «составляющих успеха» совпадают... А ещё — когда есть люди, которые в этом заинтересованы, и прилагают немало сил для сохранения и развития территории.

Владимир МИХАЙЛОВ

На снимке: инспектор РЭР и ТН АМТС А.А. Протопопов принимает экзамены у очередной группы выпускников автошколы



Важные изменения в ПДД вступили в силу

С 1 июля 2015 года в ПДД и Уголовный кодекс вносятся ряд важных изменений, которые касаются всех водителей

Именно с 1 июля вводится уголовная ответственность за вождение автомобиля в состоянии опьянения (статья 264.1 «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутому административному наказанию»). Надо отметить, что подобная мера не является российским эксклюзивом — «за пьянку» в тюрьму могут посадить во многих странах мира. При этом нужно иметь в виду, что пьянка — пьянке рознь. У нас за решётку можно будет попасть, только если водитель ранее уже ездил за рулем в состоянии опьянения (либо отказывался пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения). И если во время лишения или спустя год после окончания срока водитель снова попадет на «пьянку», то он может оказаться за решеткой. Кроме того, в тюрьму могут попасть водители, которые были ранее судимы за нарушение ПДД или эксплуатации транспортных средств, совершенное в состоянии опьянения и повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью или смерть одного или более лиц.

Наказание будет следующее: лишение свободы на срок до двух лет, штраф в размере от двухсот до трехсот тысяч рублей, обязательные работы на срок до 480 часов и принудительные работы на срок до двух лет.

Кроме того, ужесточены наказания за смертельные ДТП, виновником которых стал пьяный водитель. Если до сих пор статья 264, часть 4 УК РФ предусматривала в случае аварии с одним погибшим лишение свободы до 7 лет, то с 1 июля будет уже от 2 до 7. То есть — вводится

нижний предел наказания. Если же погибших два и более, то наказание составит от 4 до 9 лет (раньше нижнего предела также не было).

С 1 июля водители смогут практически все мелкие аварии оформлять без вызова на место инспекторов ГИБДД. Согласно новым правилам, в случае аварии без пострадавших, если движению других транспортных средств создается препятствие, то водители обязаны освободить проезжую часть. Именно ОБЯЗАНЫ. Нужно помнить — упрощенный порядок оформления ДТП разрешен только в том случае, если нет пострадавших. Если они присутствуют, то необходимо вызвать полицию и «скорую помощь».

Помяли лишь «железо»? Если в аварии пострадали два автомобиля, ни у кого нет проблем с полисами ОСАГО, водители согласны со всеми обстоятельствами аварии, а повреждения «невиновного» автомобиля меньше 50 000 рублей (а в Москве и области, а также Санкт-Петербурге и Ленинградской области при наличии видеорегистратора, который может фиксировать время и координаты автомобиля — до 400 000 рублей), то можно заполнить только бланк извещения о ДТП. Собственно говоря, это правило действовало и раньше и называлось «Ев-ропротоколом». Новинка в другом — если повреждения больше, чем на 50 тысяч (или у одного из водителей полис каско, а страховая требует справки из ГИБДД), то и в этом случае инспекторы вызывать не обязательно! Достаточно будет после аварии приехать на ближайший пост ДПС и там оформить все документы.

Новые ПДД предоставляют и еще одну возможность — «дого-

вориться на месте». То есть не оформлять никакие документы при ДТП (еще один вариант использования этого нововведения — это когда вы не справились с управлением и повредили свою машину).

Есть разногласия — кто прав, кто виноват? В этом случае необходимо позвонить в ГИБДД и получить указание о месте оформления аварии — к вам могут либо вызвать патрульную машину, либо назвать адрес, куда необходимо прибыть. При этом помните — перед тем как убрать машины с дороги, нужно зафиксировать аварию при помощи фото- или видеосъемки, а также записать фамилии и адреса очевидцев.

Если пострадало, скажем, три автомобиля (или в ДТП участвовал автомобиль с прицепом, который считается за два транспортных средства), то действовать надо по той же схеме — звонить в ГИБДД, получать от них указание о месте оформления аварии и делать фотографии.

С 1 июля все без исключения пешеходы вне населенных пунктов в темное время суток обязаны иметь так называемые светоотражающие элементы на одежде. Мало того, за нарушение этого правила будет штраф — 500 рублей (ст. 12.29 КоАП). Еще раз — данное правило касается только загородных трасс.

К светоотражающим элементам или «фликерам» (от англ. flicker — «мигать») относятся специальные наклейки на одежду (они часто вшиты в куртки), браслеты, а также брелоки, цепляющиеся на сумки, рюкзаки, ремни и так далее. Стоят эти элементы сравнительно недорого — в среднем 50 рублей.

Добавим, что фликеры — элемент безопасности, который действительно может помочь сохра-

нить жизнь пешим участникам движения. Как показывает опыт соседней Беларуси, в которой световозвращатели стали обязательными в ДТП благодаря этим нехитрым мерам резко снизился. Если в 2006 году в темное время суток на дорогах этой республики погиб 601 пешеход, то в 2007-м уже 486, а за 2012 — 314.

Новые автобусы

Еще одно изменение касается перевозок детей на автобусах. С 1 июля 2015 года малышей можно будет перевозить только на автобусах, с года выпуска которых прошло не более 10 лет, которые соответствуют по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущены в установленном порядке к участию в дорожном движении и оснащены тахографом, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

Кроме того, правила говорят о необходимости наличия в автобусе наборов пищевых продуктов в случае нахождения детей в пути более 3 часов, а также предусмотрен запрет на перевозку детей в возрасте до 7 лет более 4 часов. Правилами также установлено, что в ночное время — с 23 часов вечера до 6 утра — организованная перевозка группы детей допускается только к железнодорожным вокзалам, аэропортам и от них, а также допускается завершение организованной перевозки группы детей при задержке в пути. Помимо этого, предусмотрено, что организованные перевозки групп детей в междугородном сообщении организованной транспортной колонной в течение более 3 часов обязательно должны сопровождаться медицинским работником.

ОСАГО по интернету

Не исключено, что именно с 1 июля 2015 года многие автоводители в России перестанут иметь проблемы с продлением

полисов ОСАГО. Дело в том, что страховые компании с 1 июля начнут продавать полисы в электронном виде!

Схема покупки электронного полиса проста. Гражданин заходит на сайт страховой компании, пишет заявление по предлаваемой форме, вводит все необходимые сведения. Сайт страховщика обращается к автоматизированной системе ОСАГО (АИС РСА), которая была создана несколько лет назад, в том числе — в целях обеспечить страховщиков информацией для заключения электронных договоров. Кроме того, информация по водителям и автомобилям накоплена и в самой базе АИС РСА. «Е-полис» не выдается, если заявленная страхователем информация не соответствует данным из АИС РСА. После проверки сведений договор регистрируется в АИС, ему присваивается номер. Клиенту выставляется счет, он производит оплату и получает свой полис в электронном виде. В перспективе база АИС РСА будет направлять страхователю СМС о заключенном электронном договоре. Если при заполнении сделал ошибки, то система просто не подтвердит его сведения и не даст заключить договор. Затем автоводителю достаточно будет распечатать бланк полиса и возить его с собой (также необходимо будет распечатать и бланки извещения о ДТП). У сотрудников ГИБДД при сомнении в том, что водитель действительно купил полис, всегда будет возможность проверить по базе данных — зарегистрирован ли этот полис в общей федеральной базе ОСАГО или нет. Для тех сотрудников ГИБДД, которые не располагают подобными возможностями, остается вариант обращения за подобной информацией по рации.

По материалам «Автомил.ру»

ТВ Программы

ИЮЛЬ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13

Первый канал

05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости. 09:15, 04:15 "Контрольная закупка". 09:45 "Жить здорово!" 12+. 10:55, 03:15 "Модный приговор". 12:20 "Сегодня вечером" 16+. 14:30 Без свидетелей 16+. 15:10 "Мужское / Женское" 16+. 17:00 "Наедине со всеми" 16+. 18:45 "Давай поженимся!" 16+. 19:50 "Пусть говорят" 16+. 21:00 Время. 21:35 Т/с "Найти мужа в большом городе" 16+. 23:35 Т/с "Водолей" 18+. 01:15, 03:05 Х/ф "Плохие девочки" 16+.

Россия 1

05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:30, 20:00 Вести. 10:00 "О самом главном" Ток-шоу. 11:35, 14:30, 17:10, 19:35 Местное время. Вести-Москва. 11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+. 12:55 "Особый случай" 12+. 14:50 Вести. Дежурная часть. 15:00 Т/с "Марьяна роцца" 12+. 18:15 "Прямой эфир" 12+. 20:50 "Спокойной ночи, малыши!". 21:00 Т/с "Чужое гнездо" 12+. 23:50 "Славянский базар - 2015". 01:45 Х/ф "Цыган" 03:25 "Узбекистан. Жемчужина песков". 04:20 "Комната смеха".

Россия 2

06:30 Панорама дня. LIVE. 07:55, 10:25 XXVIII Летняя Универсиада. Художественная гимнастика. 09:40, 12:10, 23:50 Большой спорт. 12:30 Х/ф "Гитлер капут!" 16+. 14:20 Х/ф "Ярослав" 16+. 16:20, 01:50 "24 кадра" 16+. 17:25, 19:10 Т/с "Позывной "Стая"" 16+. 21:05 "Диверсанты". Ликвидатор. 22:00 Т/с "Летучий отряд" 16+. 00:10 "Эволюция" 16+. 02:45 Смешанные единоборства. М-1 Challenge. Сергей Харитонов (Россия) против Кенни Гарнера (США) 16+. 05:00 Х/ф "Временщик. Танк Пороховщикова" 16+.

Россия К

07:00 Канал "Евроњьюс". 10:00, 15:00, 19:00, 23:00 Новости культуры. 10:15 "Наблюдатель". 11:15, 00:15 Х/ф "Сестры". 12:00 Д/ф "Константин Воинов". 12:40 Х/ф "Человек у окна". 14:20 Д/ф "Сэр Александр Анникст". 15:10 Д/с "Исторические путешествия Ивана Толстого. Тайное завещание Льва Толстого". 15:35, 01:40 "Полиглот". 16:20 Х/ф "Осень". 17:50 Н.Паганини. Концерт для гитары с оркестром. 18:30 "Будущее Земли - гибель или новое рождение?". 19:15 "Голубая кровь". 19:45 "Спокойной ночи, малыши!". 19:55 Борис Новиков. Острова. 20:40 Искусственный отбор. 21:20 Геннадий Полока. "Монолог в 4-х частях". 21:50 Х/ф "Крах инженера Гарина". 23:15 Худсовет. 23:20 Лауреаты премии ТЭФИ-2015. 01:00 Д/ф "Катя и принц". 02:25 Играет Фредерик Кемпф.

НТВ

06:00 Солнечно. Без осадков 12+. 08:10 Т/с "Возвращение Мухтара" 16+. 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня. 10:20 Т/с "Дорожный патруль" 16+. 12:00, 13:20 Суд присяжных 16+. 14:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 15:00, 16:20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+. 18:00 Говорим и показываем 16+. 19:40 Т/с "Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение" 16+. 21:30 Т/с "Ментовские войны" 16+. 23:50 Т/с "Закон и порядок" 18+. 01:50 Спето в СССР 12+. 02:40 Дикая природа. 03:05 Т/с "Город соблазнов" 16+. 04:55 Всё будет хорошо! 16+.

ОТР

05:25, 09:05, 20:35 "Мифы медицины" 12+. 05:35, 13:20 Д/ф "Хлеб. Вселенная смыслов. Знаки" 12+. 06:00 "Большая наука" 12+. 07:00, 22:20 Д/ф "Вечный странник" 12+. 08:00, 14:15 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" 12+.

08:50 "Основатели" 12+. 09:15, 23:20 "Кинодвижение" 12+. 10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Новости. 10:20, 20:50 Х/ф "ТАСС уполномочен заявить..." 12+. 11:40, 20:25 "Технопарк" 12+. 12:00, 19:20, 00:00 "Большая страна" 12+. 13:45 "Гамбургский счет" 12+. 15:00, 01:00 "ОТражение" 12+. 18:45 "Новости Совета Федерации" 12+.

ТВ-Центр

06:00 "Настроение" 16+. 08:20 Х/ф "Сицилианская защита". 10:05 Д/ф "Александр Абдулов. Роман с жизнью" 12+. 10:55 "Доктор И..." 16+. 11:30, 14:30, 17:30, 22:00 События 16+. 11:50 "Постскриптум" 16+. 12:50 "В центре событий" 16+. 13:55 "Осторожно, мошенники!" 16+. 14:50 "Городское собрание" 12+. 15:40 Т/с "Чисто английское убийство" 12+. 18:00 "Право голоса" 16+. 19:30 Город новостей 16+. 19:45 Т/с "Жуков" 16+. 21:45, 01:10 "Петровка, 38" 16+. 22:30 "Орбита интересов". Специальный репортаж 16+. 23:05 Без обмана. "Сладкое и гадкое" 16+. 00:00 События. 25-й час 16+. 00:20 Д/с "Династия. Русский Гамлет" 12+. 01:30 Т/с "Отец Браун" 16+. 03:20 Х/ф "Жандарм на прогулке". 05:15 Д/с "Жители океанов" 6+.

Петербург 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 "Сейчас". 06:10 "Утро на 5" 6+. 09:30 "Место происшествия". 10:30, 11:30, 12:30, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 16:30, 17:25 Т/с "Кулинар-2" 16+. 19:00, 19:40, 01:35, 02:20, 03:00, 03:45, 04:25, 04:55, 05:30 Т/с "Детективы" 16+. 20:20, 21:15, 22:25 Т/с "След" 16+. 23:15 "Момент истины" 16+. 00:10 "Место происшествия. О главном". 01:10 "День ангела" 0+.

ВТОРНИК, 14

Первый канал

05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости. 09:15, 04:25 "Контрольная закупка". 09:45 "Жить здорово!" 12+. 10:55 "Модный приговор". 12:20, 21:35 Т/с "Найти мужа в большом городе" 16+. 14:30 Без свидетелей 16+. 15:10 "Мужское / Женское" 16+. 17:00 "Наедине со всеми" 16+. 18:45 "Давай поженимся!" 16+. 19:50 "Пусть говорят" 16+. 21:00 Время. 23:35 Т/с "Водолей" 18+. 01:20, 03:05 Х/ф "Австралия" 12+.

Россия 1

05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:30, 20:00 Вести. 10:00 "О самом главном" Ток-шоу. 11:35, 14:30, 17:10, 19:35 Местное время. Вести-Москва. 11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+. 12:55 "Особый случай" 12+. 14:50 Вести. Дежурная часть. 15:00 Т/с "Марьяна роцца" 12+. 18:15 "Прямой эфир" 12+. 20:50 "Спокойной ночи, малыши!". 21:00 Т/с "Чужое гнездо" 12+. 23:50 Торжественная церемония закрытия XXIV Международного фестиваля "Славянский базар в Витебске". 01:05 Х/ф "Цыган". 02:55 "Мы родом из мультяшек" 12+. 04:00 "Комната смеха".

Россия 2

06:30 Панорама дня. LIVE. 08:30, 10:15, 21:55 Т/с "Летучий отряд" 16+. 12:00, 23:40 "Эволюция". 13:05, 19:35, 20:40 Большой спорт. 13:25 Церемония закрытия XXVIII Летней Универсиады. 16:00, 17:45 Т/с "Позывной "Стая"" 16+. 19:55 Фехтование. Чемпионат мира. 21:00 "Диверсанты". Полярный лис. 01:15 "Моя рыбалка". 01:30 "Диалоги о рыбалке".

Россия К

06:30 Канал "Евроњьюс". 10:00, 15:00, 19:00, 23:00 Новости культуры. 10:15 "Наблюдатель". 11:15, 00:20 Х/ф "Продается медвежья шкура". 12:25 Д/ф "Лукас Крапах Старший". 12:30 "Правила жизни".

13:00 Провинциальные музеи России. Город Коломна. 13:25 Д/ф "Петербургские интеллигенты. Сергей Слонимский". 13:55, 21:50 Х/ф "Крах инженера Гарина". 15:10 Д/с "Исторические путешествия Ивана Толстого. Тайное завещание Льва Толстого". 15:35 "Полиглот". 16:20 Д/ф "Цо-дило. Шепчущие скалы Калахари". 16:35 Острова. Борис Новиков. 17:15 Д/ф "Безумие Патума". 17:45 Н.Паганини. Концерт N2 для скрипки с оркестром. 18:30, 01:25 "Откуда ждать беды обитателям нашей планеты - снаружи или изнутри?". 19:15 "ABC - алфавит здоровья". 19:45 "Спокойной ночи, малыши!". 19:55 Больше, чем любовь. Марк Бернес. 20:40 Искусственный отбор. 21:20 Геннадий Полока. "Монолог в 4-х частях". 23:15 Худсовет. 23:20 Лауреаты премии ТЭФИ-2015.

НТВ

06:00 Солнечно. Без осадков 12+. 08:10 Т/с "Возвращение Мухтара" 16+. 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня. 10:20 Т/с "Дорожный патруль" 16+. 12:00, 13:20 Суд присяжных 16+. 14:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 15:00, 16:20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+. 18:00 Говорим и показываем 16+. 19:40 Т/с "Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение" 16+. 21:30 Т/с "Ментовские войны" 16+. 23:50 Т/с "Закон и порядок" 18+. 01:50 Как на духу 16+. 02:50 Дикая природа 0+.

ОТР

04:45, 09:15, 23:20 "Кинодвижение" 12+. 05:25, 09:05, 20:35 "Мифы медицины" 12+. 05:35, 13:20 Д/ф "Улитка. Вселенная смыслов. Знаки" 12+. 06:00 "Большая наука" 12+. 07:00, 22:20 Д/ф "Папа" или "Золотая рыбка" академика Исанина" 12+. 07:35 "Новости Совета Федерации" 12+. 08:00, 14:15 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" 12+. 08:50, 18:45 "От первого лица" 12+. 10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Новости. 10:20, 20:50 Х/ф "ТАСС уполномочен заявить..." 12+. 11:40, 20:25 "Технопарк" 12+. 12:00, 19:20, 00:00 "Большая страна" 12+. 13:45 "Гамбургский счет" 12+. 15:00, 01:00 "ОТражение" 12+. 23:00 "Основатели" 12+.

ТВ-Центр

06:00 "Настроение" 16+. 08:10 Х/ф "По данным уголовного розыска..." 09:35, 11:50 Х/ф "Анютин счастье" 12+. 11:30, 14:30, 17:30, 22:00 События 16+. 13:40 Ток-шоу "Мой герой" 12+. 14:50, 19:30 Город новостей 16+. 15:10 Без обмана. "Сладкое и гадкое" 16+. 15:55, 17:50 Т/с "Чисто английское убийство" 12+. 18:20 "Право голоса" 16+. 19:45 Т/с "Жуков" 16+. 21:45 "Петровка, 38" 16+. 22:30 "Осторожно, мошенники!" 16+. 23:05 "Удар властью. Виктор Янукович" 16+. 00:00 События. 25-й час 16+. 00:25 Х/ф "Ультиматум" 16+.

Петербург 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 "Сейчас". 06:10 "Утро на 5" 6+. 09:30 "Место происшествия". 10:30, 11:30, 12:30, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 16:30, 17:30 Т/с "Кулинар-2" 16+. 19:00, 19:40 Т/с "Детективы" 16+. 20:20, 21:15, 22:25, 23:15 Т/с "След" 16+. 00:00 Х/ф "Собака на сене" 12+. 02:35, 03:40, 04:40 Т/с "Рожденная революцией. Комиссар милиции рассказывает" 16+.

СРЕДА, 15

Первый канал

05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости. 09:15, 04:20 "Контрольная закупка". 09:45 "Жить здорово!" 12+. 10:55, 03:20 "Модный приговор". 12:20 Т/с "Найти мужа в большом городе" 16+. 14:30 Без свидетелей 16+. 15:10 "Мужское / Женское" 16+. 17:00 "Наедине со все-

ми" 16+. 18:45 "Давай поженимся!" 16+. 19:50 "Пусть говорят" 16+. 21:00 Время. 21:35 Т/с "Ветреная женщина" 16+. 23:15 Т/с "Водолей" 18+. 00:10 "Городские пижоны". "Дэвид Боуи" 16+. 01:20, 03:05 Х/ф "В тылу врага" 16+.

Россия 1

05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:30, 20:00 Вести. 10:00 "О самом главном" Ток-шоу. 11:35, 14:30, 17:10, 19:35 Местное время. Вести-Москва. 11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+. 12:55 "Особый случай" 12+. 14:50, 04:45 Вести. Дежурная часть. 15:00 Т/с "Марьяна роцца" 12+. 18:15 "Прямой эфир" 12+. 20:50 "Спокойной ночи, малыши!". 21:00 Т/с "Чужое гнездо" 12+. 23:50 "Биохимия предательства" 12+. 01:20 Х/ф "Возвращение Будудая" 12+. 03:40 "Комната смеха".

Россия 2

10:00, 23:45 "Эволюция". 11:45, 19:30, 20:40 Большой спорт. 12:05 Х/ф "Марш-бросок. Особые обстоятельства" 16+. 15:40, 17:35 Т/с "Позывной "Стая"" 16+. 19:55 Фехтование. Чемпионат мира. 21:00 "Диверсанты". Убить гауляйтера. 21:55 Т/с "Летучий отряд" 16+. 01:20 "Основной элемент". 01:55 "Рейтинг Баженова" 16+. 03:05 Профессиональный бокс. 05:00 Х/ф "Временщик. Спасти Чапая!" 16+.

Россия К

10:00, 15:00, 19:00, 23:00 Новости культуры. 10:15 "Наблюдатель". 11:15, 00:20 Х/ф "Пристань на том берегу". 12:25 Д/ф "Петр Первый". 12:30 "Правила жизни". 13:00 Провинциальные музеи России. Город Городец. 13:25 Д/ф "Петербургские интеллигенты. Анна Карцова". 13:55, 21:50 Х/ф "Крах инженера Гарина". 15:10 Д/с "Исторические путешествия Ивана Толстого". Тайное завещание Льва Толстого". 15:35, 01:55 "Полиглот". 16:20 Д/ф "Амальфитанское побережье". 16:35 Больше, чем любовь. Марк Бернес. 17:15 Д/ф "4001-й литерный. Поезд-призрак". 17:45 Дж.Верди. Увертюры и балетная музыка из опер. 18:30, 01:25 "История с географией, или Как влияет климат на исторические события?". 19:15 "Инсулиновые войны". 19:45 "Спокойной ночи, малыши!". 19:55 Д/ф "Катя и принц". 20:40 Искусственный отбор. 21:20 Геннадий Полока. "Монолог в 4-х частях". 23:15 Худсовет. 23:20 Лауреаты премии ТЭФИ-2015. 02:40 Д/ф "Крепость Бахрейн. Жемчужина Персидского залива".

НТВ

10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня. 10:20 Т/с "Дорожный патруль" 16+. 12:00, 13:20 Суд присяжных 16+. 14:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 15:00, 16:20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+. 18:00 Говорим и показываем 16+. 19:40 Т/с "Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение" 16+. 21:30 Т/с "Ментовские войны" 16+. 23:50 Т/с "Закон и порядок" 18+. 01:50 Квартирный вопрос 0+. 02:50 Дикая природа 0+. 03:15 Т/с "Город соблазнов" 16+. 05:00 Всё будет хорошо! 16+.

ОТР

04:45, 09:15, 23:20 "Кинодвижение" 12+. 05:25, 09:05, 20:35 "Мифы медицины" 12+. 05:35, 13:20 Д/ф "Ключ. Вселенная смыслов. Знаки" 12+. 06:00 "Большая наука" 12+. 07:00, 22:20 Д/ф "Гладиаторы нашего времени" 12+. 07:40, 23:05 "Основатели" 12+. 08:00, 14:15 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" 12+. 08:50, 18:45 "От первого лица" 12+. 10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Новости. 10:20, 20:50 Х/ф "ТАСС уполномочен заявить..." 12+. 11:40, 20:25 "Технопарк" 12+. 12:00, 19:20, 00:00 "Большая страна" 12+. 13:45 "Гамбургский счет" 12+. 15:00, 01:00 "ОТражение" 12+.

ТВ-Центр

12:00 Х/ф "Мы странно встретились" 16+. 13:40 Ток-шоу "Мой герой" 12+. 14:30, 17:30, 22:00 Со-

бытия 16+. 14:50, 19:30 Город новостей 16+. 15:10 "Удар властью. Виктор Янукович" 16+. 15:55, 17:50 Т/с "Чисто английское убийство" 12+. 18:20 "Право голоса" 16+. 19:45 Т/с "Жуков" 16+. 21:45 "Петровка, 38" 16+. 22:30 "Линия защиты" 16+. 23:05 "Хроники московского быта" 12+. 00:00 События. 25-й час 16+. 00:20 Х/ф "Вопрос чести" 16+. 02:10 Х/ф "По данным уголовного розыска..." 03:40 Х/ф "Ультиматум" 16+. 05:10 Д/с "Жители океанов" 6+.

Петербург 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 "Сейчас". 06:10 "Утро на 5" 6+. 09:30 "Место происшествия". 10:30, 01:25 Х/ф "Три процента риска" 12+. 12:30, 13:40, 14:45, 16:00, 16:20, 17:25, 02:45, 03:50, 04:50 Т/с "Рожденная революцией. Комиссар милиции рассказывает" 16+. 19:00, 19:40 Т/с "Детективы" 16+. 20:20, 21:10, 22:25, 23:15 Т/с "След" 16+. 00:00 Х/ф "Укротители велосипедов" 12+.

ЧЕТВЕРГ, 16

Первый канал

05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости. 09:15, 04:25 "Контрольная закупка". 09:45 "Жить здорово!" 12+. 10:55, 03:25 "Модный приговор". 12:20, 21:35 Т/с "Ветреная женщина" 16+. 14:30 Без свидетелей 16+. 15:10 "Мужское / Женское" 16+. 17:00 "Наедине со всеми" 16+. 18:45 "Давай поженимся!" 16+. 19:50 "Пусть говорят" 16+. 21:00 Время. 23:15 Х/ф "Выживут только любовники" 16+. 01:30, 03:05 Х/ф "Омен 4" 18+.

Россия 1

05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:30, 20:00 Вести. 10:00 "О самом главном" Ток-шоу. 11:35, 14:30, 17:10, 19:35 Местное время. Вести-Москва. 11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+. 12:55 "Особый случай" 12+. 14:50, 04:45 Вести. Дежурная часть. 15:00 Т/с "Марьяна роцца" 12+. 18:15 "Прямой эфир" 12+. 20:50 "Спокойной ночи, малыши!". 21:00 Т/с "Чужое гнездо" 12+. 23:50 "Атомная драма Владимира Барковского" 12+. 00:50 "Ураза-Байрам. Радость обновления" 12+. 01:25 Х/ф "Возвращение Будудая" 12+. 03:40 "Комната смеха".

Россия 2

06:30 Панорама дня. LIVE. 08:25 Т/с "Летучий отряд" 16+. 10:10 "Эволюция". 11:45, 19:45, 21:00 Большой спорт. 12:00 Х/ф "Дело Батагами" 16+. 16:00, 17:50 Т/с "Позывной "Стая"" 16+. 20:05 Фехтование. Чемпионат мира. 21:20 "Диверсанты". Противостояние. 22:15 Т/с "Летучий отряд. Стертые следы" 16+. 00:05 "Эволюция" 16+. 01:35 "Полигон". Мост за час. 02:10 "Полигон". Воздушный бой. 02:35 Смешанные единоборства UFC 16+. 05:00 Х/ф "Временщик. Янтарная комната" 16+.

Россия К

06:30 Канал "Евроњьюс". 10:00, 15:00, 19:00, 23:00 Новости культуры. 10:15 "Наблюдатель". 11:15, 00:15 Х/ф "Африканыч". 12:30 "Правила жизни". 13:00 Письма из провинции. Кострома. 13:25 Д/ф "Петербургские интеллигенты. Дмитрий Ивашинцов". 13:55, 21:50 Х/ф "Крах инженера Гарина". 15:10 Д/с "Исторические путешествия Ивана Толстого. Тайное завещание Льва Толстого". 15:35, 01:55 "Полиглот". 16:20 Д/ф "Крепость Бахрейн. Жемчужина Персидского залива". 16:35 Острова. Майя Булгакова. 17:15 Д/ф "4001-й литерный". Товарный против литерного". 17:45 Дж.Верди. Сцены и арии из опер. 18:30, 01:25 "Тайны атмосферного электричества - может ли человек приручить молнию?". 19:15 "Алмазная лихорадка". 19:45 "Спокойной ночи, малыши!". 19:55 Д/ф "Бенкендорф. О бедном жандарме замолвите слово...". 20:40 Искусственный отбор. 21:20 Геннадий Полока. "Монолог в 4-х частях". 23:15 Худсовет.

23:20 Лауреаты премии ТЭФИ-2015. 02:40 Д/ф "Иезуитские поселения в Кордове и вокруг неё. Миссионерская архитектура".

НТВ

06:00 Солнечно. Без осадков 12+. 08:10 Т/с "Возвращение Мухтара" 16+. 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня. 10:20 Т/с "Дорожный патруль" 16+. 12:00, 13:20 Суд присяжных 16+. 14:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 15:00, 16:20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+. 18:00 Говорим и показываем 16+. 19:40 Т/с "Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение" 16+. 21:30 Т/с "Ментовские войны" 16+. 23:50 Т/с "Закон и порядок" 18+. 01:50 Дачный ответ 0+. 02:50 Дикий мир 0+. 03:05 Т/с "Город соблазнов" 16+. 04:55 Всё будет хорошо! 16+.

ОТР

04:45, 09:15, 23:20 "Кинодвижение" 12+. 05:25, 09:05, 20:35 "Мифы медицины" 12+. 05:35, 13:20 Д/ф "Голубь. Вселенная смыслов. Знаки" 12+. 06:00 "Большая наука" 12+. 07:00, 22:20 Д/ф "Глыба" 12+. 07:40, 23:00 "Основатели" 12+. 08:00, 14:15 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" 12+. 08:50, 18:45 "От первого лица" 12+. 10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Новости. 10:20, 20:50 Х/ф "ТАСС уполномочен заявить..." 12+. 11:40, 20:25 "Технопарк" 12+. 12:00, 19:20, 00:00 "Большая страна" 12+. 13:45 "Гамбургский счет" 12+. 15:00, 01:00 "ОТражение" 12+.

ТВ-Центр

06:00 "Настроение" 16+. 08:10 Х/ф "Змеелов" 12+. 10:05 Д/ф "Наталья Белохвостикова. Без громких слов" 12+. 10:55 "Доктор И..." 16+. 11:30, 14:30, 17:30, 22:00 События 16+. 11:50 Х/ф "Возвращение блудного папы" 12+. 13:40 Ток-шоу "Мой герой" 12+. 14:50, 19:30 Город новостей 16+. 15:10 "Хроники московского быта" 12+. 15:55, 17:50 Т/с "Чисто английское убийство" 12+. 18:20 "Право голоса" 16+. 19:45 Т/с "Жуков" 16+. 21:45 "Петровка, 38" 16+. 22:30 "Обложка. Американский пирог Хрущева" 16+. 23:05 "Советские мафии. Глухое дело" 16+. 00:00 События. 25-й час 16+. 00:20 Х/ф "Блиндаж" 16+. 04:25 Д/ф "Игры с призраками" 12+. 05:15 Д/с "Жители океанов" 6+.

Петербург 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 "Сейчас". 06:10 "Утро на 5" 6+. 09:30 "Место происшествия". 10:30 Х/ф "Забудьте слово "смерть" 12+. 12:30, 13:40, 14:45, 16:00, 16:25, 17:25, 01:55, 02:55, 04:00, 04:55 Т/с "Рожденная революцией. Комиссар милиции рассказывает" 16+. 19:00, 19:40 Т/с "Детективы" 16+. 20:20, 21:15, 22:25, 23:15 Т/с "След" 16+. 00:00 Х/ф "Не может быть!" 12+.

ПЯТНИЦА, 17**Первый канал**

05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости. 09:15 Ураза-Байрам. Трансляция из Уфимской соборной мечети. 09:55 "Жить здорово!" 12+. 11:00 "Модный приговор". 12:20 Т/с "Ветреная женщина" 16+. 14:30 Без свидетелей 16+. 15:10 "Мужское / Женское" 16+. 17:00 Жди меня. 18:45 "Давай поженимся!" 16+. 19:50 "Поле чудес" 16+. 21:00 Время. 21:30 Три аккорда 16+. 23:10 "Городские пикеры". "Брижит Бардо" 16+. 00:15 Х/ф "11.6" 16+. 02:10 Х/ф "Вторжение" 16+. 04:20 "Контрольная закупка".

Россия 1

05:00 "Утро России". 09:00 Праздник Ураза-Байрам. 10:00 "О самом главном" Ток-шоу. 11:00, 14:00, 17:00, 17:30, 20:00 Вести. 11:35, 14:30, 17:10, 19:35 Местное время. Вести-Москва. 11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+. 12:55 "Особый случай" 12+. 14:50 Вести. Дежурная часть. 15:00 Т/с "Марьяна рожа" 12+. 18:15 "Прямой эфир" 12+. 21:00 "Юморина" 12+. 22:55 Х/ф "Любовь приходит не одна" 16+. 00:50 "Живой звук".

02:50 Х/ф "Возвращение Будулая" 12+. 03:55 "Горячая десятка" 12+.

Россия 2

06:30, 06:00 Панорама дня. LIVE. 08:25 Т/с "Летучий отряд. Стертые следы" 16+. 10:10 "Эволюция" 16+. 11:45, 18:05, 20:30 Большой спорт. 12:05 Х/ф "Дело Батагами" 16+. 14:30, 16:15 Т/с "Позывной "Стая"" 16+. 18:25 Фехтование. Чемпионат мира. 20:50 "Иду на таран" 12+. 21:45 Х/ф "Охотники за караванами" 16+. 01:30 "Эволюция". 03:00 "Неспokoйной ночи". Гонконг 16+. 04:00 Смешанные единоборства. BELLATOR. Андрей Корешков (Россия) против Дугласа Лимы (Бразилия).

Россия К

06:30 Канал "Евроньюс". 10:00, 15:00, 19:00, 23:00 Новости культуры. 10:20 Х/ф "Злоключения Полины". 12:05 Д/ф "Амальфитанское побережье". 12:20 Иностранное дело. "Великий посол". 13:00 Письма из провинции. Усть-Кабырза (Кемеровская область). 13:25 Д/ф "Петербургские интеллигенты. Тамара Петкевич". 13:55 Х/ф "Крах инженера Гарина". 15:10 Д/ф "Мой главный дневник - память". 15:55 Х/ф "Гость с Кубани". 17:05 Д/ф "Иван Любезнов. Веселый человек с невестой судьбой". 17:45 Д/ф "Графты Амстердама. Золотой век Нидерландов". 18:05 "Те, с которыми я...". 19:15 "Чему смеётесь или Классики жанра". 19:55 Искатели. "Сокровища Радзивиллов". 20:40 Алексей Рыбников. Линия жизни. 21:35 Т/ф "Юнона" и "Авось". 23:15 Худсовет. 23:20 "Династия без грима". 00:05 Т/с "Николя Ле Флок. Убийца с улицы Фран-Буржуа". 01:50 М/ф для взрослых "Дарю тебе звезду". 01:55 "Полиглот". 02:40 Д/ф "Сан-Марино. Свободный край в Апеннинах".

НТВ

06:00 Солнечно. Без осадков 12+. 08:10 Т/с "Возвращение Мухтара" 16+. 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 10:20 Т/с "Дорожный патруль" 16+. 12:00, 13:20 Суд присяжных 16+. 14:30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 15:00, 16:20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+. 18:00 Говорим и показываем 16+. 19:40 Т/с "Одиссея сыщика Гурова" 16+. 23:30 Х/ф "Только вперед" 16+. 01:35 "Собственная гордость: "Военно-промышленный комплекс" 0+. 02:30 Дикий мир 0+. 03:10 Т/с "Город соблазнов" 16+. 05:00 Всё будет хорошо! 16+.

ОТР

04:45, 09:15, 23:20 "Кинодвижение" 12+. 05:25, 09:05, 20:35 "Мифы медицины" 12+. 05:35, 13:20 Д/ф "Вода. Вселенная смыслов. Знаки" 12+. 06:00 "Большая наука" 12+. 07:00, 22:20 Д/ф "Граф Лорис-Меликов: верой и правдой..." 12+. 07:40, 23:00 "Основатели" 12+. 08:00, 14:15 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" 12+. 08:50, 18:45 "От первого лица" 12+. 10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Новости. 10:20, 20:50 Х/ф "ТАСС уполномочен заявить..." 12+. 11:40, 20:25 "Технопарк" 12+. 12:00, 19:20, 00:00 "Большая страна" 12+. 13:45 "Гамбургский счет" 12+. 15:00, 01:00 "ОТражение" 12+.

ТВ-Центр

06:00 "Настроение" 16+. 08:20, 11:55 Х/ф "Миф об идеальном мужчине" 12+. 11:30, 14:30, 17:30, 22:00 События 16+. 13:00 "Жена. История любви" 16+. 14:50, 19:30 Город новостей 16+. 15:10 "Советские мафии. Глухое дело" 16+. 16:00, 17:50, 04:30 Т/с "Чисто английское убийство" 12+. 18:20 "Право голоса" 16+. 19:50 Т/с "Каменская" 16+. 22:30 Приют комедиантов 12+. 00:25 Х/ф "Мальтийский крест" 16+. 02:25 "Петровка, 38" 16+. 02:40 Х/ф "Случай из следственной практики" 6+.

Петербург 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30 "Сейчас". 06:10 "Момент истины" 16+. 07:00 "Утро на 5" 6+. 09:30 "Место происшествия". 10:30 Х/ф

"По прозвищу Зверь" 16+. 12:30, 13:40, 14:45, 16:00, 16:20, 17:25 Т/с "Рожденная революцией. Комиссар милиции рассказывает" 16+. 19:00, 19:45, 20:30, 21:15, 22:00, 22:45, 23:35, 00:15, 01:00 Т/с "След" 16+. 01:50, 02:30, 03:10, 03:50, 04:35, 05:05, 05:40 Т/с "Детективы" 16+.

СУББОТА, 18**Первый канал**

05:10, 06:10 Х/ф "Воры в законе" 16+. 06:00, 10:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости. 07:00 Х/ф "Найти и обезвредить" 12+. 08:45 М/с "Смешарики. Новые приключения". 09:00 "Играй, гармонь любимая!". 09:45 "Слово пастыря". 10:15 "Смак" 12+. 10:55 "Василий Ливанов. Кавалер и джентльмен" 12+. 12:15 "Идеальный ремонт". 13:10, 15:15 Т/с "Личная жизнь следователя Савельева" 16+. 17:20 "Угадай мелодию" 12+. 18:15 "Кто хочет стать миллионером?". 19:15 Д/с "Юридическая Республика: Алексей Рыбников". 21:00 Время. 21:20 "Сегодня вечером" 16+. 23:00 КВН. Премьер-лига 16+. 00:30 Х/ф "Таинственный лес" 12+. 02:30 Х/ф "Цвет денег" 16+. 04:40 "Мужское / Женское" 16+.

Россия 1

05:00 "Комната смеха". 05:30 Х/ф "Тайна виллы" 12+. 07:30 "Сельское утро". 08:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести. 08:20, 11:20, 14:30 Местное время. Вести-Москва. 08:30 "Планета собак". 09:10 "Укротители звука" 12+. 10:05 "Освободители". "Разведчики" 12+. 11:30 "Кулинарная звезда". 12:35, 14:40 Х/ф "От сердца к сердцу" 16+. 15:10 "Субботний вечер". 17:05 "Улица Веселая" 12+. 18:00 Х/ф "Уйти, чтобы остаться" 12+. 20:35 Х/ф "Бежать нельзя погибнуть" 12+. 00:15 Х/ф "Охота на принцессу" 16+. 03:35 Х/ф "Выбор моей мамочки" 16+.

Россия 2

08:00 Х/ф "Приказано уничтожить! Операция: "Китайская шкатулка" 16+. 11:20, 17:30, 20:00 Большой спорт. 11:40 "24 кадра" 16+. 12:10 Х/ф "Средь бела дня" 16+. 13:55, 15:40 Т/с "Две легенды" 16+. 17:55 Фехтование. Чемпионат мира. 20:20 Х/ф "Утомленные солнцем 2: Предстояние" 16+. 23:50 Х/ф "Орел Девятого легиона" 16+. 01:55, 02:25 "Основной элемент". 02:55 "Неспokoйной ночи". Санкт-Петербург. 04:25 Профессиональный бокс.

Россия К

06:30 Канал "Евроньюс". 10:00 "Обыкновенный концерт". 10:35 Х/ф "Гость с Кубани". 11:45 Д/ф "Анатолий Кузнецов". 12:25 Д/с "Севастопольские рассказы. Путешествие в историю с Игорем Золотоуцким". 13:10 Т/ф "Юнона" и "Авось". 14:35, 00:40 "Музыкальная кулинария". В.А.Моцарт и Л.Да Понте. 15:25 "Игра в бисер". Л.Н.Толстой. "Анна Каренина". 16:05 Х/ф "Анна Каренина". 18:40 Больше, чем любовь. Валерий Чкалов и Ольга Орехова. 19:20 "Романтика романа" "Что так сердце расстроено...". 20:15 Х/ф "Валентин и Валентина". 21:40 "Татьяна Дороница. Театральная летопись. Избранное". 22:35 Большой джаз. 01:35 М/ф для взрослых "Аркадия", "Сказка о глупом муже". 01:55 Искатели. "Загадочные обитатели "Площади Революции". 02:40 Д/ф "Парк князя Пюклерера в Мускауер-Парк. Немецкий денди и его сад".

НТВ

06:05 Т/с "Пляж" 16+. 08:00, 10:00, 13:00, 19:00 Сегодня. 08:20 Хорошо там, где мы есть! 0+. 08:50 Их нравы 0+. 09:25 Готовим с Алексеем Зиминим 0+. 10:20 Главная дорога 16+. 10:55 По-моему, поедим! 0+. 11:55 Квартирный вопрос 0+. 13:20 Своя игра 0+. 14:10 Т/с "Ментовские войны" 16+. 18:00 Следствие вели... 16+. 19:20 Летнее центральное телевидение 16+. 20:00 Самые громкие русские сенсации 16+. 22:00 Ты не поверишь! 16+. 22:30 Хочу в ВИА Гру! 16+. 00:25 Сегодня.

Вечер. Шоу 16+. 02:05 Жизнь как песня: Стас Пьеха 16+. 03:15 Т/с "Город соблазнов" 16+. 05:05 Всё будет хорошо! 16+.

ОТР

04:45 "Кинодвижение" 12+. 05:25 "Мифы медицины" 12+. 05:35 Д/ф "Репортаж из мира растений" 12+. 05:50, 12:35 "Большая наука" 12+. 06:45, 19:20 Х/ф "Коллеги" 12+. 08:20, 13:36 Д/ф "История одного муравейника" 12+. 08:30, 20:55, 03:15 Х/ф "Макаров" 12+. 10:05 "За дело!" 12+. 10:45, 17:55 Д/ф "Джазовые импровизации одной судьбы" 12+. 11:15 "Школа. 21 век" 12+. 11:45 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" 12+. 13:50 Х/ф "ТАСС уполномочен заявить..." 12+. 16:05 Х/ф "Без году неделя" 12+. 17:15 Д/ф "На благо просвещения. Возрожденное Царицыно" 12+. 18:30 "Большое интервью" 12+. 19:00 Новости. 22:30 Фестиваль "НАШЕСТВИЕ" День первый 12+. 00:00 Х/ф "Неотправленное письмо" 12+. 01:30 Х/ф "Княжна Мери" 12+.

ТВ-Центр

06:20 "Марш-бросок" 12+. 06:55 Х/ф "Возвращение блудного папы" 12+. 08:50 "Православная энциклопедия" 6+. 09:15 Д/ф "Олег Анофриев. Первый на вторых ролях" 12+. 10:10 Х/ф "После дождика в четверг..." 11:30, 14:30, 21:00 События 16+. 11:45 Х/ф "Петровка, 38" 12+. 13:30, 14:45 Т/с "Между двух огней" 12+. 21:15 "Право голоса" 16+. 23:35 "Цена выживания". Специальный репортаж 16+. 00:05 Т/с "Каменская" 16+. 02:15 Х/ф "Мы странно встретились" 16+. 03:55 Т/с "Чисто английское убийство" 12+.

Петербург 5

06:10 М/ф "Приключение пингвиненка Лоло", "Олень и волк", "Лиса и дрозд", "Охотничье ружье", "Коротышка - зеленые штанишки", "Гадкий утенок", "Ох и Ах идут в поход", "Лев и заяц", "Котрыболов", "Дерева", "Бременские музыканты" 0+. 10:00, 18:30 "Сейчас". 10:10, 11:00, 11:50, 12:40, 13:30, 14:20, 15:05, 16:00, 16:50, 17:40 Т/с "След" 16+. 19:00, 20:00, 21:05, 22:05, 23:05, 00:10 Т/с "Станица" 16+. 01:10 Х/ф "По прозвищу Зверь" 16+. 02:55, 03:55, 04:55 Т/с "Рожденная революцией. Комиссар милиции рассказывает" 16+.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19**Первый канал**

05:45, 06:10 Х/ф "Коллеги" 12+. 06:00, 10:00, 12:00 Новости. 07:50 "Армейский магазин" 16+. 08:25 М/с "Смешарики. ПИН-код". 08:35 "Здоровье" 16+. 09:40 "Непутевые заметки" 12+. 10:15 Парк. Новое летнее телевидение. 12:15 "Фазенда". 12:50 Горько! 16+. 13:40 Теория заговора 16+. 14:40 Х/ф "Приходите завтра...". 16:35 "Олимпиада-80. Больше чем спорт" 12+. 17:40 Музыкальный фестиваль "Голосающий КиВиН" 16+. 21:00 Время. 21:20 Х/ф "Танцуй! Отсюда!" 16+. 23:00 Танцуй! 01:00 Х/ф "Казанова" 16+. 03:10 "Модный приговор". 04:10 "Контрольная закупка".

Россия 1

05:30 "Комната смеха". 06:30 Х/ф "Штормовое предупреждение". 09:10 "Смехопанорама". 09:40 "Утренняя почта". 10:20 Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе. 11:00, 14:00, 20:00 Вести. 11:10 Т/с "Родители" 12+. 12:10 Х/ф "Страховой случай" 16+. 14:20 "Смеяться разрешается". 16:15 Х/ф "Один на всех" 12+. 20:35 Х/ф "Снова один на всех" 12+. 00:05 Х/ф "Жила-была Любовь" 12+. 02:00 Х/ф "Клич" 16+. 04:00 "Освободители". "Разведчики" 12+.

Россия 2

06:30 Панорама дня. LIVE. 08:00 "Моя рыбалка". 08:30 "Рейтинг Баженова" 16+. 09:00 Х/ф "Господа офицеры: Спасти императора" 16+. 11:05, 17:00, 20:05 Большой спорт. 11:25 Х/ф "Орел Девятого легиона" 16+. 13:30, 15:15 Т/с "Две легенды" 16+. 17:25 Фехтование. Чемпионат мира. 20:25 Х/ф "Утомленные солнцем 2: Ци-

тадель" 16+. 23:35 "Большой футбол с Владимиром Стогниенко". 00:20 Смешанные единоборства. BELLATOR. Андрей Корешков (Россия) против Дугласа Лимы (Бразилия) 16+. 02:20 "Человек мира". Сингапур. 04:10 "За кадром". Монако. Селфи с князем. 04:55 Т/с "Позывной "Стая"" 16+.

Россия К

06:30 Канал "Евроньюс". 10:00 "Обыкновенный концерт". 10:35, 00:00 Х/ф "Взрослые дети". 11:45 Д/ф "Алексей Грибов. Великолепная простота". 12:25 Д/с "Севастопольские рассказы. Путешествие в историю с Игорем Золотоуцким". 13:10 "Живая музыка экрана". 14:10 Д/ф "Страна птиц. Шикотанские вороны". 14:50 Kremlin Gala. Звезды балета XXI века. 16:35 "Династия без грима". 17:25, 01:15 "Пешком..." Москва готическая. 17:55 Х/ф "Неотправленное письмо". 19:30 Искатели. "Загадочные обитатели "Площади Революции". 20:20 Х/ф "Джейн Эйр". 22:00 Большая опера-2014. 01:40 М/ф для взрослых "Прежде мы были птицами".

НТВ

06:05 Т/с "Пляж" 16+. 08:00, 10:00, 13:00, 15:30 Сегодня. 08:15 Русское лото плюс 0+. 08:50 Их нравы 0+. 09:25 Едим дома 0+. 10:20 Главная дорога 16+. 10:55 Смерть от простуды 12+. 11:55 Дачный ответ 0+. 13:20 Футбол. "Зенит" - "Динамо". Чемпионат России 2015/2016. 15:50 Х/ф "Только вперед" 16+. 18:00 Следствие вели... 16+. 19:00 Акценты. 19:30 Чистосердечное признание 16+. 20:20 Х/ф "Мститель" 16+. 00:05 Большая перемена 12+. 02:00 Жизнь как песня: Сергей Чумаков 16+. 03:05 Т/с "Город соблазнов" 16+. 04:55 Всё будет хорошо! 16+.

ОТР

04:50, 21:00 Д/ф "На благо просвещения. Возрожденное Царицыно" 12+. 05:20 "Большое интервью" 12+. 05:45, 12:35 "Большая наука" 12+. 06:40, 11:40 Д/ф "В поисках утраченного быта. Быть и не иметь" 12+. 07:05, 12:10 Д/ф "В поисках утраченного быта. Пол и потолок" 12+. 07:30, 02:05 Х/ф "Без году неделя" 12+. 08:40 Фестиваль "НАШЕСТВИЕ" День первый 12+. 10:10 "От прав к возможностям" 12+. 10:35 "Основатели" 12+. 10:50, 23:15 Д/ф "Наследники Станиславского. Театр Дмитрия Крымова" 12+. 11:15 "Студия "Здоровье" 12+. 13:30, 03:15 Д/ф "Джазовые импровизации одной судьбы" 12+. 13:55 Х/ф "ТАСС уполномочен заявить..." 12+. 17:20, 00:20 Х/ф "Коллеги" 12+. 19:00, 00:00 Новости. 19:20 Х/ф "Неотправленное письмо" 12+. 21:30 Х/ф "Княжна Мери" 12+. 23:45 Д/ф "Репортаж из мира растений" 12+. 03:40 Х/ф "Макаров" 12+.

ТВ-Центр

05:55 Х/ф "Гонимки" 12+. 07:30 "Фактор жизни" 12+. 08:00 Х/ф "Жандарм и инопланетяне" 12+. 09:50 "Барышня и кулиар" 12+. 10:20 Д/ф "Василий Ливанов. Я умею держать удар" 12+. 11:20 "Петровка, 38" 16+. 11:30, 14:30, 21:00 События 16+. 11:45 Х/ф "Огарёва, 6" 12+. 13:30, 14:45 Т/с "Между двух огней" 12+. 21:15 Т/с "Отец Браун" 16+. 23:05 Т/с "Расследования Мердока" 12+. 01:00 Х/ф "Миф об идеальном мужчине" 12+. 05:05 Д/ф "Знаменитые соблазнитель. Шон Коннери" 12+.

Петербург 5

06:00, 07:00 Т/с "Рожденная революцией. Комиссар милиции рассказывает" 16+. 07:55 М/ф "Тридцать восемь пугаев", "Бабушка удава", "Котенок по имени Гав", "Кот в сапогах", "Малыш и Карлсон", "Карлсон вернулся" 0+. 10:00, 18:30 "Сейчас". 10:10 Х/ф "Укротители велосипедов" 12+. 11:40 Х/ф "Молодая жена" 12+. 13:45 Х/ф "Старые клячи" 12+. 16:25 Х/ф "Не может быть!" 12+. 19:00, 20:00, 21:05, 22:05, 23:05, 00:05 Т/с "Станица" 16+. 01:10, 05:00 Д/с "Агентство специальных расследований" 16+.

8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Любовь – семья надёжная опора

Не зря, наверное, говорят, что крепкая семья – основа сильного государства. Ведь, по сути, – это его маленькая копия, где также существуют свои уклады, привычки, традиции, духовность. Именно здесь закладываются детям первые жизненные азы: любовь, уважение, почитание, трудолюбие и многое другое. И тут, как не крути, а любовь – главная составляющая всего, будь то творчество, предпринимательство, профессия... Потребность в этом чувстве ощущается повсюду, и у всех оно проявляется по-разному... Да разве это важно? Важно, чтобы оно было, и ещё –

Семья, в которой царят любовь и уважение, по-настоящему становится крепостью для её членов, где всегда можно найти поддержку, совет, понимание. И таких маленьких островков счастья немало, хотя хочется, чтобы их становилось с каждым днём всё больше. Не будем заглядывать куда-то далеко – достоянием примером хватает и в нашем районе. Обычно такие семьи не горят желанием «афишировать» свои отношения, но, думаю, что это необходимо, ведь супружеские пары, прожившие в браке не один десяток лет, имеют полное право служить достойным примером для новичков в семейной жизни.

Своими нынешними героями выбрала Алексей и Светлану Купцовых из Прохорова. Их семейный союз достиг совершенства, вместе они уже 21 год. У них двое сыновей – Дмитрий служит в Вооружённых Силах РФ, а Максим постигает азы науки в одном из колледжей Тюмени. У супругов настал такой момент, когда они вырастили детей, отпустив их во взрослую жизнь. Свои родительские задачи они выполнили – остаётся ждать результатов...

Иногда, чтобы полюбить хватает взгляда, а кому-то недостаточно и жизни. Наверное, объяснение одно – каждый из

нас трактует по-своему – что такое любовь. Моим героям встретиться помог случай – свадьба старшего брата Алексея. Оказывается, до этого они не знали друг друга, потому что Света училась в Армизонской школе, а её будущий избранник – в Прохоровской, к тому же и разница в возрасте 6 лет. Девушке исполнилось 18 и она только окончила училище, а Алексей к тому времени получил уже права тракториста-машиниста, отслужил в армии, работал в совхозе. Однако через год состоялась свадьба, и начались семейные будни.

Первое время молодые жили вместе с родителями мужа, потом им пришлось самостоятельно строить свой быт в небольшом домике. Спустя 4 года супруги переехали в квартиру, где проживал брат Сергей с супругой. Алексей со Светланой и маленьким сынишкой начали «выстраивать свою крепость», основываясь на знаниях и умениях, которые дали им их родители. Помаленьку стали обзаводиться живностью, тем более, что корова уже была. По специальности молодой жене так и не довелось работать, но она первое время успешно кроила и шила дома. Но

с каждым годом на это занятие оставалось всё меньше драгоценных часов. Светлана полностью переключилась на семью, ведение домашнего хозяйства, воспитание уже двоих сыновей, да и ЛПХ увеличивалось. Кроме крупного рогатого скота, свиней и разной птицы, появились кролики, песцы, чёрно-бурые лисы – тогда на них был большой спрос. А когда мех не стал пользо-



ваться популярностью – Купцовы, как и многие другие сельчане, перестали их разводить. Супруги переключились на КРС, тем более что стали организовано закупать молоко. Все прекрасно помнят 90-е годы, когда «живых» денег практически никто не имел, в основном, все отношения строились на так называемом бартере. Постепенно деньги вошли «в оборот», люди начали приобретать что-то для дома. Конечно, сдатчиков цена на молоко не устраивала, да она и сейчас не та, что хотелось бы,

но всё-таки это реальный доход для семьи. И мои герои решили, что надо наращивать поголовье, улучшать и техническую базу, ведь руками на большое стадо не будешь сено косить, а вариант найма их тоже не совсем устраивал. Поэтому заготовку кормов ведут, так сказать, артелью, организованной из нескольких семей. Со временем в хозяйстве Купцовых появился первый трактор, теперь их два, потом и приспособления для косыбы. Да и количество дойного стада приближается к десятке, не считая хрюшек, овец, бычков. Осуществилась и главная мечта Алексея и Светланы – иметь большой дом, где хватало бы места всем членам семьи. Уже девятый год семейство живёт под крышей уютного и просторного дома со всеми удобствами. Наверное, вряд ли у супругов что-либо получилось, не будь промех их согласия и взаимопонимания. Каждую новую идею они обсуждают, находят наиболее оптимальное решение, которое ложится в основу плана. Алексей, по мнению жены, наиболее практичен, реалист, его довольно сложно убедить в реализации идеи, связанной с определённым риском. Для этого нужны «железные» доводы, которые в конечном итоге оправдываются. Если это нужно для дела, и это понимают обе стороны, то они обязательно придут к компромиссу. Трудолюбие, основательность, забота о близких и доведение начатого дела до конца – основные черты главы семейства. Такой портрет получился со слов Светланы. Под стать ему и супруга – гостеприимная и хорошая хозяйка, в доме которой всегда чистота и порядок, чудесная мать – заботливая, нежная и внимательная к своим детям, любящая и верная жена, отзывчивая подруга, ответственный работник. Более десяти лет она трудится в молокоприёмном пункте, имеет награды и поощрения.



Четыре года назад хозяйка большого подворья, дабы облегчить себе жизнь и лишней раз не обращаться к своей половине, окончила водительские курсы и получила права. Это даёт возможность без проблем добираться до «молоканки», райцентра. Правда, отправиться в город без сопровождения пока не рискует. Лето – пора не только отпусков, но и полевых работ, а также время сбора даров природы. Поэтому эту тему мы не могли обойти стороной. Моя собеседница, тяжело вздыхая, призналась, что уже давно не ходила в леса ни за ягодами, ни за грибами, которыми снабжают семью сыновья, да иногда муж. Светлана свою проблему решила так – большую часть огорода, предназначенную под мелочь, засадила клубникой, нашлось в нём место и для цветов, которые даже в пасмурную погоду поднимают настроение...

Глядя на эту супружескую пару, понимаешь, что семейное счастье существует, оно реально. Надо только уметь любить и ценить чувства другого – тогда не страшны никакие невзгоды, а мечты станут явью...

Лариса ЛАПУХИНА

Счастливый билет в «маленьком Китае»

Моя героиня - Надежда Николаевна Стасюк - родом из Новорямова. В этой деревеньке прошли её детство, юность, протекают и зрелые годы. Уже много лет она счастлива в браке. С мужем Николаем родили и воспитали сына и дочь. Оксана и Андрей сейчас взрослые и живут самостоятельно...

У каждого человека в жизни есть своя мечта, правда, одни стремятся её осуществить, а другие полагаются на судьбу –

мол, как она рассудит, так тому и быть. Надя же всегда хотела выбрать профессию, где есть место общению с людьми. И вот уже 33 года как она работает продавцом. Сразу после окончания техникума начала трудовую деятельность товароведом в селе Орлово, потом в магазине д. Бурлаки, а сейчас - в Новорямова.

По признанию моей собеседницы, она не разу не пожалела, что пошла по этому пути.

- Мне нравится работа, да и за столько лет уже привыкла к ней, - говорит Надежда Николаевна. - К тому же, наши покупатели - очень внимательные, вежливые...

- «Под запись» часто просят?

- Так, все свои, деревенские – всякое бывает...

Надежда Николаевна Стасюк за многолетний и добросовестный труд в сфере потребительской кооперации отмечена высокой наградой – «Ветеран труда». Уверена, что она заслужила это звание.

Супругов Стасюк можно назвать настоящими сельчанами, и не только потому, что живут в деревне, - они всегда держали большое хозяйство, которое было и остаётся хорошим подспорьем для семьи. Сейчас их ЛПХ состоит из пяти дойных коров, свиней и разной птицы.

- Новорямова славится тем, что его населяют трудолюбивые люди...

- Это правда - многие односельчане держат хозяйство, и не маленькое.

- Говорят, что в вашей деревне детей больше, чем в Калмаке?

- И это верно! Поэтому Новорямова и называют «маленьким Китаем». За счёт наших ребятшек на центральной усадьбе и школа существует.

- Скажите, как управляетесь со своими «подопечными» на

подворье, если муж работает в Бердюжье, да и дети с вами не живут?

- Уже по привычке – всё успеваю, ну, а как, живя в деревне, не иметь никакой живности? В своё время за счёт хозяйства выучили детей, которые получили высшее образование. Теперь сами зарабатывают и в материальной помощи не нуждаются. По большей части, благодаря подворью и дом благоустроили, где имеется вода, туалет, электрическое отопление...

Надежда Николаевна призналась, что дети зовут переехать к ним, но она всё как-то не решается – жалко дом оставлять, да и вообще - скорее всего, не готова к таким кардинальным изменениям в своей жизни. Но зарекаться не стоит, ведь не знаешь наверняка, что ждёт нас завтра. Пока же моя героиня ничего не планирует, а продолжает полноценно жить, радуясь счастливому билету, подаренному ей судьбой.

Лариса ТИХОНОВА



Реклама и объявления

ИП Высоцких реализует:
профнастил, металлочерепицу - размер любой и цвет. Сайдинг, металлоштакетник, утеплитель, столбики, профиля, доборные элементы. Доставка. Монтаж.
8-908-879-76-78.

Емкости
под канализацию,
любой формы и объема.
8-982-918-39-26.

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН
САЙДИНГ
Выезд на объект
МОНТАЖ
с. Олутинское,
ул. Калинина, 44
8(34544)3-36-70 8-952-608-19-97

Фирма «Волковар»
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ
ЕМКОСТИ
под канализацию
ТЕПЛИЦЫ
Профф-труба, труба, лист, уголок и т.п.
8-952-343-66-66

СЕПТИК Зкуб-13тр
БАКИ мусорные
ТЕПЛИЦЫ от 7тр
MetalTopr 89123879905

Реклама и объявления

Продается двухэтажный новый кирпичный дом по ул. Ленина, 52. 8-922-049-49-99, 8-904-463-00-16.

Продается 2-комнатная квартира, 72 кв. м., или обменяю на 1-ком. квартиру. Близлежащие деревья рассматриваются. Тел. 8-950-484-02-72, 2-31-51.

Продается благоустроенная квартира. Т. 8-950-488-12-96.

Продается 3-комнатная квартира, ул. Свердлова, 2. Т. 8-904-878-71-10, 2-31-83.

Продам: трактор МТЗ-82, телегу 2ПТС-4, плуг ПЛН 3-35. 8-919-943-28-49.

Бройлеры, утята, гусята, инкубационное яйцо. 8-919-953-57-31.

Продаются поросята месячные. Т. 8-950-486-93-43.

Продам погребной картофель. Цена 10 руб. Т. 2-38-77, 8-902-622-82-99.

Продается: фуражная пшеница 1 кг - 7 руб., д. Жиряково, ул. Центральная, 50. Сот. 8-902-622-80-07, Андрей.

Дрова. 8-952-670-32-42, 2-52-03.

Натяжные потолки. Комфорт - технологии. 8-992-307-86-66.

Ритуальные услуги. 8-902-620-14-16.

Любой строительный материал. 8-902-620-14-16.

Изготовление, установка кованых и простых ворот, заборов, палисадников, оградки. Тел. 8-902-850-38-20, 8-908-871-54-25. Доставка бесплатно.

Лимузин на прокат. 8-902-620-14-16.

Новое такси "Олимп". 8-992-312-07-74.

Такси "НОН-СТОП". Т. 8-908-875-15-80.

SPA-маникюр, большой выбор цветовой гаммы лаков, лечебное покрытие, шлифовка ногтевой пластины. Парфинотерапия рук - в подарок. Т. 2-36-18.

Диплом на имя Баталова Александра Валерьевича, серии СПА №0008873, выданный в 2013 году, считать недействительным.

Окна пластиковые, монтаж, демонтаж. Гарантия качества. Ремонт стеклопакетов. 8-922-071-58-82.

5 июля 2015 года остановилось сердце участника войны, ветерана Армизонской больницы **Жиряковой Марии Дмитриевны**. Выражаем благодарность всем людям, разделившим нашу горе. Вечная память. **Родные и близкие**



Маршрут Армизонское - Тюмень. Ежедневно. **Выезд 5 утра** - 8-952-676-64-24. **Выезд 8.30** - 8-982-785-28-67. Забираем с места, доставка по городу. Билеты. Камзинов.

Натяжные потолки. Т. 8-950-487-18-18. www.moydom72.com

Металлочерепица - 270 руб. кв. м. **Профнастил окрашенный** - 260 руб. кв. м. **Профнастил оцинкованный** - 200 руб. кв. м. Доставка в короткие сроки. Заявки принимаются по телефонам: 8(34544)3-13-83, 8-950-487-77-77, 8-950-482-82-82.

В т.ч. "Династия" поступление нового товара. Ковры и ковровые покрытия, детская одежда, игрушки, посуда в ассортименте, тюль, портьера! С 1 августа - открытие школьного базара. Приятных покупок! Кредит, рассрочка!

17 июля в РДК с 9 до 18 час. Выставка-продажа! Трикотаж и обувь, все по очень низким ценам.
В ассортименте: футболки мужские, женские - 120 руб.; майки мужские, женские - 100 руб.; шорты, бриджи мужские, женские - 150 руб.; халаты, туники, сарафаны, кофты - 250 руб. Носки - 50 пар - 100 руб. **И многое другое.**

Мебельное ЛДСП, ЛДВП, ДСП, ДВП, ФАНЕРА, OSB МДФ, пиломатериал, гипсокартон, ЦСП, шифер. Доставка к дому. Кредит. Тел.: 8-909-190-88-88, 8-912-926-08-88.

Междугороднее такси - Армизонское-Тюмень, ежедневно. Комфортабельные импортные микроавтобусы. **Выезд:** Армизонское - 2.30 от автовокзала; Тюмень - во второй половине дня, доставляем и забираем по адресу. Доставляем посылки. Документы для отчетности. Пассажиры и багаж застрахованы. **Цена - 600 р.** Запись по тел.: **8-902-620-30-30.** Возможен индивидуальный заказ микроавтобуса. **Счастливого пути!**

Налоговый Центр совместно с Центром занятости населения в с. Армизон предлагает набор на курсы: Оператор ЭВМ, 1С Предприятие 8 (Бухгалтерия, Зарплата и Управление персоналом, Торговля). Выдача удостоверения. Тел. 8-909-046-15-47, или обращаться в Центр занятости населения.

А ГРУПП ФИНАНСОВЫЕ РЕШЕНИЯ КОМИССИЯ ОТ 27 000!!!

ЗАЙМЫ НА ПОКУПКУ ИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ С ВОЗМОЖНОСТЬЮ ПОГАШЕНИЯ МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ МЕЧТЫ О ДОМЕ СТАНУТ РЕАЛЬНОСТЬЮ!

г.п. Голышманово, улица Садовая 82
г.п. Горца, этаж 2. Телефон: 8-922-395-04-40.

1-й ТОВАР **2-й ТОВАР ЗА 10 РУБ!**

Н О Р Д народные магазины

Такси Армизонское - Тюмень Ежедневно, кроме субботы. **Выезд 4.45,** в воскресенье 15.00 (доставка по городу, с выдачей билета). Сбор у автовокзала и с места. Обрато - 14.00, 16.30. Принимаются карты к оплате. **Василий, 8-952-672-77-88.**

Закупаю мясо. Дорого. 8-951-264-99-99, 8-919-574-05-52.

Пластиковые окна NOVOTEX. Срок изготовления 3 дня. Тел. 8-922-481-72-72.

Поздравляет!

Коллектив АНО «ИИЦ «Армизонский вестник» поздравляет с днём рождения **Романцову Наталью Алексеевну!** Пусть всегда твоя работа Идет просто, как по нотам. Пусть начальник вызывает - Только премии вручает. Пусть рабочий день начнется Не с восьми, а как придется. Отпуск нужен людям всем - Месяцев пусть будет семь. Вот, коллега! С днём рождения! В жизни - только наслаждения!



Я говорю вам спасибо!
Искренне хотим поблагодарить замечательный коллектив высоко- профессиональных медиков районной больницы, которые непрерывно трудятся. Они - профессионалы своего дела, лекари от Бога! Несомненно - умеют поддержать добрым словом, понять и успокоить... Хочу поблагодарить коллектив хирургического отделения и "скорой помощи", которые незамедлительно приезжают на вызов... Говорят, что молодежь «очерствела» - нет! Когда мне пришлось лежать в больнице, ни один медицинский работник не отнесился ко мне плохо... Каждый сочувствовал и помогал... Отдельное спасибо молодому хирургу Нурлану Хосмановичу Жакенову, ну, и конечно же - Дмитрию Александровичу Бойко за такой замечательный коллектив!
Сергей и Анатолий Яковлевы, д. Забошное

Сибирский PROFFмастер
Бурение скважин на воду, обустройство скважин, водоснабжение, отопление, канализация, сантехника. Профессиональный монтаж. Кредит, рассрочка. ИП Фоменко В.А., с. Омутинское, ул. Советская, 124 (вход со двора), т. 8(34544)3-19-00, 8-902-622-56-65.

Магазин "Комфорт" (ИП Стаценок А.С.)
Мебель на заказ, натяжные потолки, окна, двери, арки, секционные ворота. Р.п. Голышманово, ул. Ленина, 39. Тел. 8-912-926-08-88, 8-909-190-88-88.

13 и 14 июля 2015 года в Армизонском ДК проводится ярмарка-распродажа трикотажных изделий г. Бишкек. Большой ассортимент по доступным ценам. **Ждем вас с 9.00 до 18.00.**

Сибирский PROFFмастер
ВЕСЕННИЕ СКИДКИ

- ПЛАСТИКОВЫЕ И АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ (окна, двери, перегородки), **ЖАЛЮЗИ.**
- **ДВЕРИ** межкомнатные, входные металлические, противопожарные, раздвижные системы, арки, фурнитура.
- **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.**
- **ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ.**
- **ФАСАДЫ И КРОВЛЯ** (фасадные панели, сайдинг, металлочерепица, профнастил).
- **РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.**

Профессиональный монтаж. Гарантия качества. Доставка. Выезд замерщика бесплатно. Кредит, рассрочка.
ИП Фоменко В.А., с. Омутинское, ул. Советская, 124(вход со двора), т. 8(34544)3-19-00, 8-952-677-47-47.

Метелица 24 июля в РДК с 10 до 18 ч., с.Армизонское

ШУБЫ ПАЛЬТО КУРТКИ ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ **ЛЕТНИЕ СКИДКИ ДО 25%**

КРЕДИТ БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ
ПЕРВЫЙ ВЗНОС ПЛАТИМ МЫ В ПОДАРОК!

*Кредит предоставляет ООО Дуэнтас-банк (ОАО) №1702 от 13.02.2013 г. Первый взнос и переплата за счёт ИП Чарова Е.Р ИП Уварова Е.Р. ИНН 430700378554 ОГРН 30443070870010. Предложение действует с 1.07.2015 по 31.07.2015 г.

Адрес редакции и издателя:
627220, с.Армизонское, ул. К.Маркса, 26. Газета отпечатана в филиале типографии "ТИД" по адресу: 627750, г.Ишим Тюменской области, ул.Чкалова,17. Индекс издания 54331.

Телефоны:
гл.редактора - 2-36-93;
бухгалтерии - 2-43-75;
Реклама и объявления - 2-43-75;
отдела соц. проблем, писем 2-34-80,
редактора газеты, ком. отдел - 2-41-46;
редакция радио - 2-47-03.
Эл. адрес: armvestnik@mail.ru
armizon_gazeta@mail.ru
Эл.версия газеты - www.tyumedia.ru

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 17-0495 (г.Тюмень) от 16. 08. 2006 г.
Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям
Тираж 1836 экз.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность излагаемых фактов и рекламы. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.
Материалы, помеченные стрелкой, публикуются на договорной основе

Редактор Г.П. СИЗИКОВА
Гл. редактор В.М. МЕЛЕШКО
Сдано в печать: по графику в 14.00, подписано в печать в 13.00. Объем 3 печатных листа. Печать офсетная.